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A japánok áttörték 
a második hinni védelmi vonalat
Japán a kommunista propaganda megszüntetését követeli a sanghaji francia

területen — Olaszország fegyvereket szállít Kínának
Nankingból jelentik: Nanking 

kiürítése tovább tart. A kínai kül­
ügyminiszter értesítette a diplo­
máciai testület tagjait, hogy a 
minisztérium tisztviselőivel együtt 
eltávozik Nankingból és székhelyét 
Nankauba teszi át. Az angol kö­
vetség kedden hagyja el Nankin- 
got. A követ és a követség sze­
mélyzetének nagy része már hét­
tőn elutazott.

A kínai kormány nyilatkozatot 
adott ki, amely szerint Kina sem­
miféle lealacsonyító feltételt nem 
fogad el. Ha Nanking elesik — 
folytatja a nyilatkozat — az ellen­
ség üres csigaházat fog találni. A 
fővárosból minden értéket elszál­
lítottak. A kiürítés teljes rendben 
ment végbe. A japán bombavető 
repülőgépek tevékenységét az eső

akadályozza. A japán részről ter­
jesztett hírekkel ellentétben a pol­
gári lakosság körében nem észlel­
hető nyugtalanság. A kínai köz­
vélemény szilárd elhatározása, 
hogy folytatja a háborút.

AZ ALVÓ ŐRSÉG
Tokióból jelentik: A lapok köz­

lése szerint a japánok meglepő 
könnyedséggel, úgyszólván vesz­
teség nélkül foglalták el Szucsaut. 
A városba először 15 tagú japán 
járőr hatolt be, amely a kapu kí­
nai őrségét alva találta. Az őrjá­
ratnak sikerült az egyik magas 
pagodára kitűzni a japán zászlót. 
Erre a jelre a japán csapatok 
gyorsan előrenyomultak és ro­
hammal elfoglalták a várost.

át, amely még ezen a héten össze 
ül.

CSENKUNGPO
MUSSOLININÁL

közvetítést, de erre egyedül a 
brüsszeli értekezletet tartja illeté­
kesnek. Csenkungpo miniszter 
hétfőn Rómából Brüsszelbe uta­
zott.

Rómából jelenti a Havas-iroda:
Mussolini vasárnap fogadta Gsen- 
kungpot, Kina propagandaminisz­
terét. A kihallgatás után a minisz­
ter kijelentette, biztosítékot ka­
pott róla, hogy a római hármas 
szerződés nem irányul Kina ellen. 
A kinai—olasz barátság továbbra 
is változatlan, annyiba, hogy 
ország a jövőben fegyvereket szál­
lít Kínának.

A miniszter kijelentette még, 
Kina nem reméli, hogy legyőzi Ja­
pánt, de meggyőződése, hogy leg­
alább egy-két évig még ellenállhat. 
Kina hajlandó elfogadni a béke-

ÁLL A MSZÖ VÉTSÉG
Londonból jelentik: A Daily Te­

legraph pekingi tudósítója beszá­
mol Japán politikai terveiről Kí­
nában Eszerint Japán Kínát ál­
lamszövetséggé akarja alakítani, 
központi kormány irányítása alatt, 
amelynek székhelye Peking lesz. 
A tudósitó szerint a pekingi ja­
pán hadvezetöség meggyőződése 
az, hogy a háború tavaszra véget 
ér. A japánok állandó helyőrsé- 

. get tartanak majd fenn Peking- 
I ben, a vasútvonal és más japán tu- 
i lajdonok ellenőrzésére.

AiKelés a Sárig« folyónJapán Jegyzék«
Sanghajból jelentik: A japán főkonzul a francia fökon- 

zulnak jegyzéket nyújtott át Japán követeléseiről. Japán töb­
bek között a következőket követeli:

Fojtsák el az engedményes területen a japánellenes moz­
galmat, oszlassák fel azokat a kinai szervezeteket, amelyek ja­
pánellenes akciót folytatnak. Tiltsák be a japánellenes falra­
gaszokat, színház-, mozi- és rádióelőadásokat, oszlassák fel a 
helyi kormányszervek hivatalait és tiltsák be a kinai cenzúrát, 
amelyet a sajtó és a hírszolgálati irodák felett gyakorolnak.

Sanghajból jelentik: A japánok Kiangjinál nagyszámú 
hadihajót vontak össze abból a célból, hogy a Sárga-folyó 
gátjait megsemmisítsék. Más japán csapatok a Csingkiangnál 
levő gátakat robbantják fel, hogy lehetővé tegyék a San- 
tungtól északra harcoló csapatok átkelését.

Meg nem erősített hírek szerint a japán csapatok hétfőn 
reggel elfoglalták Susit, a második kinai Hindenburg-vonal 
központját. Ezt a hirt a japán felderítő repülők közölték a 
japán főhadiszállással.

LEFOGLALT VÁMHAJÓK

Sanghajból jelenti a Reuter-iro-
da: A külföldi kormányok képvi­
selőit meglepetésként érte az a 
liir, hogy a japánok lefoglalták a 
kínai vámigazgatóság ellenőrzése 
alá tartozó hajókat, számszerűit 
harmincat, valamint a világ egyik 
legnagyobb kotróhajóját, amely 
a vangpul kikötő tulajdona. A 
Reuter-iroda tudósítója szerint a 
hatalmak lépéseket tettek és em­
lékeztették a japánokat a kinai 
vámhatóságok nemzetközi jelle­
gére, valamint arra, hogy a vang­
pul kikötő az 1905. és 1912. évi 
nemzetközi szerződések rendelke­
zései alá esik, amelyeket Japán is 
aláirt. A pillanatnyi helyzetet ál­
talában úgy ítélik meg, hogy az 
őrhajók lefoglalása csak átmeneti 
jellegű intézkedés és a japánoknak 
nincs szándékában a vámigazga­
tást megszüntetni.

U.J OLASZ—JAPÁN 
SZERZŐDÉS
Tókióból jelentik: A Domei-iro- 

da közlése szerint uj olasz—ja­
pán kereskedelmi szerződés ké­
szül, amelynek értelmében az ér­
vényben levő egyezmény rendel­
kezéseit Olasz-Keletafrikára is ki­
terjesztik. Az uj szerződés aláírá­
sára december 15-én kerül sor.

MEGGYILKOLT PÜSPÖK

Amsterdamból jelentik: Kínából 
érkezett hirek szerint a kinai rab­
lók meggyilkolták a csantingfui

hittérítők püspökét és apostoli vi­
káriusát. Mogr. Francesco Shrave- 
na püspököt a rablók magukkal 
vitték, amikor Csangtingfut a ja­
pánok elfoglalták.

Darányi és Kánya berlini tanácskozásai

A BRÜSSZEL! ÉRTEKEZLET
Brüsszelből jelentik: A kilenc- 

hatalmi értekezlet egyheti szünet 
után hétfőn délután ismét össze­
ült. Az értekezleten Eden, Delbos 
és Litvinov nem vesznek részt. A 
jelek arra mutatnak, hogy az ér­
tekezleten résztvevő hatalmak ha­
tározatban szögezik le a Japán 
magatartása által teremtett uj 
helyzetet és a távolkeleti kérdés 
további tárgyalását a Népszövet­
ség 23-as bizottságának engedik

Berlinből jelentik: Darányi ma­
gyar miniszterelnök és Kánya kül­
ügyminiszter vasárnap este megte­
kintették a berlini nemzetközi va­
dászati kiállítást, hétfőn délelőtt pe­
dig Neurath külügyminisztert keres­
ték fel. A tanácskozás mintegy ifi 
percig tartott. Ezután Darányi mi­
niszterelnök Darré német földmive- 
léstigyi minisztert kereste fel hivata­
lában. A megbeszélések után a ma­
gyar államférfiak Göring porosz

miniszterelnök karinhalli kastélyá­
ba mentek, ahol ebéden vettek részi. 
Délután Ncuráth és Darré miniszte­
rek visszaadták a magyar kormány- 
férfiak látogatását.

Londoni jelentés szerint a/, angol 
lapok részletesen ismertetik a berlini 
fogadtatásokat. Az Observer szerint 
a magyar államférfiak látogatását 
Berlinben elsőrangú fontosságú po­
litikai eseménynek tekintik.

—*o—
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<eli hvél
NINCS PENS

Ez az országos baj. Soknak való­
ban nincs. De soknak csak arra 
nincs, amire nem akarja, hogy le­
gyen. íme, példák.

Egy ügyes tanítónő gyermekujsá- 
got kínál tanítványainak. Potom 
fél dinár darabja s igen érdekes.

Sincs pénzünk' ! — hangzik kó­
rusban a válasz. Következő vasár­
nap így szól a tanítónő:

»Kislányok, kinek van pénze na­
gyon olcsó vérnarancsra?« Majdnem 
rr egész osztály jelentkezik. Erre a 
tanítónő nevetve mondja:

»Narancs nincs, de gyerekujság 
van. és éppen annyi az ára. Lám, er­
re nem volt pénzetek, de narancsra 
van.«

Ugyanígy tesznek — sajnos — a 
felnőttek is. Jelenti a falusi asszony, 
hogy »nincs pénze« tankönyvre az 
iskolás fiú számára. Ugyanúkkor tánc 
mester jön a faluba. Ugyanaz az asz- 
szony beíratja lányát és megfizeti 
érte a jókora táncdijat.

Jó könyvre nincs pénze a gazdá­
nak, de az ivóba szorgalmasan eljár. 
Épp igy az urak. »Nincs pénz« sem­
mi jóra, de kávéházra, kaszinóra, 
sportra akad pénz. A nagyságos asz- 
szonynak nincs pénze szegényügyre 
jótékony célra. De zsurt tud adni s j 
a legutolsó divat szerint tud öltözni.
A »szegény hivatclnoknő« jajgat, 
hogy éhezik, s csodák csodája, se­
lyem harisnyában, selyem ruhában 
jár a hivatalba; sőt cigarettára is j 
telik. Ismertem egy fiatal embert, 
akit beteg testvérié segélyezett, mert 
»nem volt elég a fizetése«; ellenben 
nyáron csónakot bérelt.

Családokban »nincs pénz«, hogy j 
egy szegény rokon, vagy szorgalmas , 
diák az asztalhoz iiliön, de. nyáron 
elmennek nyaralni drága fürdőkre. 
Előfordult, hogy gyári munkásnő 
nem fizette ki szállásdiját. »Ehbé- 
rfink van, nincs pénzem még a szál­
lásra sem.« Az otthon tulajdonosnő­
je azonban észre veszi nála a »Szín­
házi Eletet' Ezt megvette, erre volt 
pénze.

Vagy menjünk csak a moziba 
Teltház olyan emberekből, akiknek 
minden második szava a panasz, 
hogy «nincs pénz«.

Száz és száz esetet lehetne felso­
rolni, hogy milyen fordított arányos­
ságba került népünk. Kevesebb a 
pénz. mégis nagyobbak az igények 
és több a költekezés. Ez utóbbin kell 
első sorban segíteni

Egy társaságban szóba került a 
»fizetésrendezés« /különös, hogy ren 
dezés alatt mindig emelést értenekI. 
Az egyik azt mondja: Ideje, hogy 
az igényekhez mérjék a fizetést « 
Egy józan gondoUcodásu ember rá­
csapott: »Ideje, hogy a fizetéshez 
mérjék az igényeket!« R A

Visszaérkezett a katonai 
ktiitiöilség Olaszország­

ból
Beográdból jelentik: A jugoszláv 

katonai küldöttség, amely Olaszor­
szágban járt, Belies tábornok veze­
tésével tegnap reggel visszaérkezett 
Bcográdba. A katonai küldöttséget :i 
pályaudvaron Mario Indelli beográdi 
olasz követ, Baistrocchi követség! 
titkár és Pracia katonai segéd-atta­
sé üdvözölte.

Román szélsőjobboldaliak és nemzet} 
paraszlprtiak verekedése a bukaresti 

igazságügyi palotában
Bukarestből jelentik: Romániá­

ban megkezdődtek a választási 
előkiizdelmek. A pá. tok kiküldöt­
tei Bukarestben már órákkal a ki­
rályi elhatározást tartalmazó hi­
vatalos lap megjelenése előtt elhe­
lyezkedtek az igazságügyi palo­
tában, hogy elsők legyenek a lis­
ták benyújtásánál, mivel a biztosí­
tott első hely a legkedvezőbb a 
szavazólapon. Az igazságügyi pa­
lotánál nagy karhatalom őrködött 
a rend felett, mégis összeütközés­
re került a sor a »Mindent a ha­
záért« nevű szélsőjobboldali párt 
és a nemzeti parasztpárt küldött­
ségének tagjai között. A dulako­
dás során a nemzeti parasztpárt 
egyik tagja olyan súlyosan meg­
sebesült, hogy kórházba kellett 
szállítani.

Londoni jelentés szerint az an­
gol sajtó bizalmatlansággal figyeli

a román belpolitikai helyzetet. A 
Times szerint nincs rá példa Ro­
mánia történetében, hogy egy 
kormány tovább maradt volna ha­
talmon, mint az alkotmány által 
előirt maximális négy év. Nagyon 
szomorú bizonyítvány a romániai 
ellenzék értékére — Írja a lap, — 
hogy Károly király inkább a sza­
badelvű pártot tartotta meg és 
nem bizott meg más pártot a kor­
mányalakítással.

A Financial Times ezeket írja: 
Az uj Tatarescu-kormány maga­
tartása egyáltalán nem nyújt ala­
pot a nemzetközi kérdések elinté­
zésére. Nem ad választ arra a kér­
désre, hogyan viselkedik Románia 
a szélesebbkörü európai problé­
mákkal kapcsolatban, sőt az or­
szágban dúló belső politikai hábo­
rúságot sem intézte el

A HI10I VÉNUSZ 

REJTVÉNYE
!§ Gyűjtse össze ezeket a napon
© ként megjelenő kis figurákat. 120 
® darabból kirakhatja a milói Vé­
lj- nusz kapunkban megjelenő aiak- 
% ját. A helyes megoldáshoz min- 
H den figurára szök-ég v ,n.
I ----- --------------------

Döntetlenül végződött a Szubotica-Topola
dalosverseny

A megievlés c=aK türelem kér­
dése. A megfejtőket 75.000 dinár 
értékű 1000 darab gyönyörű 

tárggyá! juta.mázzuk.
Aki figurákat kivágni elmulaszt, 
olyképen pótolhatja, hogy a ap 
ellenértékét bélyegben. válasz­
bélyeggel együtt beküldi kiadó- 

hivata.unkba.

Vasárnap városközi dalosverseny 
volt Topolán, szuboticai és topolai j 
dalosok részvételével. A topolaiak j 
délután két órakor ünnepélyesen fo- j 
gadták a pályaudvaron a szuboticai j 
vendégeket. A verseny délután 1 I 
órakor kezdődött a zsúfolásig meg­
telt színházteremben.

Mindkét dalárda kitűnő előadást 
nyújtott, nem csoda, hogy a zsű­
ri nem tudta eldönteni melyik a 

jobb.
Éppen ezért holtversenyt hirdettek

ki, s mindenik dalárda egy-egy ser­
leget kapott. A bíráló bizottságban 
dr. Kiss Lajos (Szombor), Horváth 
Sándor és Langhoff László (Topnia) 
vettek részt. Tilger Mihály köszönte 
meg a dalosoknak a szép teljesít­
ményt.

Este nagy vacsora volt, amelyen 
több felköszöntő hangzott el. A va­
csoráról üdvözlő táviratot küldtek a 
miniszterelnöknek és kultuszminisz­
ternek.

A szomlmri hajnali vonal Hawaiinál 
ha’álra üszőül egy 60 éves 

kgltftisasszony!
A noviszádi pályafelvigyá­

zók hétfőn reggel a kora reggeli 
órákban a személy és tehervasutállo- 
más között egy hatvan éves öreg­
asszonyra leltek, akit elütött a Szom- 
bomból jövő hajnali vonat

A mozdony kerekei a térden jó­
val felül az asszony mindkét 
lábát lemetszették és azonnali

halált okoztak.

A helyszíni vizsgálaton kiderült, 
hogy az áldozat König R . aki kol­
dulásból tengette öreg napjait. Hogy 
véletlen szerencsétlenség történt-e. 

I vagy az idős koldusasszony öngytl- 
j kossági szándékból került a vonat 

kerekei alá, azt a vizsgálat hivatott 
kideríteni.

Sir Aurél Stein 
csodálatos beszámolója 

ázsiai kutatásairól
Londonból jelentik; Sir Aurél j 

Stein, a világhírű magyar ázsiaku- 
tató, az angol királyi ázsiakutató 
társaság előtt érdekes előadásban 
foglalta össze a legutóbbi öt év alatt i 
folytatott kutatásainak eredményét. ■ 

Utazásai során, amelyen több mint j 
nyolcezer kilométert tett meg gya- j 
log, ló- és teveháton, történelem- | 
előtti időkből származó nagyfontos- ( 
?águ maradványokat talált az arda- 
kani fensikon, megállapította az utat,

1 amelyen Nagy Sándor vonult győ­
zelmes hadai élén Susaból Perzepo- 
Hszba, a Behbehan-sikság környé­
kén a szesszanidák korában épült 

I óriási hidak romjait találta, amelyek

ennek a korszaknak fejlett közleke­
dési rednszerét bizonyítják, majd a 
Tang-i-Sarvak magas hágójánál a 
parthuszi időkből származó pompás 
dombormüveket fedezett fel és a 
Sémi-völgyben erős hellén befo'yás 
nyomait mutató templomot, bronz­
szobrokat és egyéb maradványokat 
talált,

amelyek a perzsa művészettör­
ténet eddig Ismeretlen fejezeté­

re derítettek világosságot.
Útja később Lurisztán eddig ki- 

kémleletlen völgyén át vezetett, ahol 
ásatásokat folytatott; ezeknek ered- 

I menye nagy régészeti értékű, a chal-

rí O) 
r.í X
kolit-korszakból származó maradvá- 

, nyok, főként gyönyörű festett és 
I égetett agyagedények.
i Egy nyarat Perzsa-Kurdisztán 
I dombvidékén töltött el, majd Karaf- 

to barlangjai körül, görög felirato­
kat tanulmányozva,

megtalálta Herakles/ szentélyét 
a Szanhulosz-hegyen.

Urumiyeh tartományban történelem­
előtti időkből származó telepeket fe­
dett fel és az Urumiyeh sóstó kör­
nyékén a Krisztus előtti második 
évezredből származó temetkezőhe- 

i lyeken rengeteg régészeti értékű 
maradványokat ásott ki, végül meg­
állapította a Kermansahból a mezo­
potámiai síkságra vezető nagvfon- 
tosságu régi kereskedelmi utak irá­
nyát.

Lord Lloyd, aki az ülésen elnö­
költ, üdvözlő beszédében a legme­
legebb elismeréssel és bámulattal 
adózott a nagy kutató felbecsü'he- 
tetlen értékű tudományos teljesít­
ményeinek és fáradhatatlan mun­
kásságának s végül hangoztatta, 
hogy

minél messzebb megy Sir Aurél
Stein, annál csodálatosabban 

megfiatalodik.
A Times vezércikke az előadássá 

foglalkozva, azt kérdi, vájjon hová 
vezet a legközelebbi felfedező útja 
ennek a veterán, de örökifjú tudós­
nak, kutatónak és régésznek, aki két 
hét múlva ünnepli hetvenötöd!

, születésnapját.

Újabb letartóztatások a 
franciaországi 

összeesküvés ti evében
Parisból je.einm: A napokban fel­

fedezett összeesküvéssel kapcsolatban 
a nyomozás tovább folyik. A lőszer­
gyárakat rendkívül erős katonai 
őrizet alá helyezték.

Hétfőn újabb letartóztatásokra ke­
rült sor. Vasárnap Párisban és a vi­
déken sok házkutatást tartottak, de 
az eredményt szigorúan titkolják 
Páris kapuit erős csendőri különít­
mények vették őrizetbe és minden 
távozó gépkocsit szigorúan átvizsgál­
nak. A repülőtereken is szigoré 
óvóintézkedéseket tettek.
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eörisig isezelíc Balliai lorddal 
Scffitierszág gijarmaíi igenyelt

fixier: A fógsulyasabb előkészítő munka már mögöttünk van
Berlinből jelentik: Halifax lor­

dot vasárnap Goring porosz mi­
niszterelnök látta vendégül Schorf- 
lieideben. Az angol titkos tanács 
elnökének tiszteletére adott ebé­
den jelen volt Henderson angol 
nagykövet és Neurath birodalmi 
külügyminiszter is.

Lord Halifax vasárnap délután 
fogadta az angol lapok berlini tu­
dósítóit. Kijelentette előttük, hogy 
Hi der kancellárral teljesen szabad, 
nyílt és nem forinaszerü megbe­
széléseket folytatott. Remélem, — 
Mondotta — hogy ezzel még szé­
lesebbre tártuk a kaput a német— 
angol légkör megtisztítása és a 
két ország viszonyának megjaví­
tása előtt, amelytől oly sok függ. 
Végül közölte, hogy Hitlerrel foly­
tatott megbeszélései tartalmáról 
mindaddig semmit sem mondhat, 
amig Chamberlain miniszterelnök­
nek jelentést nem tett.

Délután lord Halifax Göbbels 
propagandaminiszterrel együtt az 
angol nagykövetség teáján vett 
részt, este 9 óra 22 perckor pedig 
elutazott Berlinből.

A GYARMATI KÉRDÉS
A vasárnapesti angol lapok a 

látogatásról szóló tudósításaikban 
annak a véleményüknek adnak ki­
fejezést, hogy Halifax berlini útja 
eiedményes volt. Az Observer sze­
rint a következő lépés a Németor­
szághoz intézett angol javaslat 
lesz, amely felveti a volt német 
gyarmatok ügyét. A gyarmatok 
terén esetleg megtörténő egyen­
jogúsítás a Versailles! békeszerző­
dés utolsó egyenlőtlenségét kü­
szöbölné ki.

A hétfői angol sajtó megállapít­
ja, hogy Halifax ut,iától nem sza­
bad szenzációs meglepetéseket 
várni. A Times úgy értesül, hogy 
Chamberlain miniszterelnök, mi­
helyt Halifax tájékoztatta berlini 
tárgyalásairól, jelentős nyilatko­
zatot tesz az angol alsóházban. A 
Buckingham-palotában kedden ko­
ronatanács lesz, amelyen résztvesz 
a Berlinből hazatért Halifax lord 1

GORING KÖZLÉSEI

A Daily Mail azt Írja, hogy a 
berlini megbeszélések folyamán 
Hitler főként elvi kérdésekre szo­
rítkozott, Coring azonban határo­
lóit alakban közölte Németország 
követeléseit.

GBrlng értésére adta lord 
Halifaxnak, hogy Németor­
szág feljogosítottnak érzi 
magát gyarmatai visszaszer­

zésére.
Az angol kormány — Írja a lap 

r— később dönt arról, hogy tesz-e 
ts milyen lépéseket a további tár­
gyalások ügyében. Ennélfogva 
fsak két-három hónapi meggon­
dolás után lehet majd szó arról, 
hogy Neurath báró vagy más né­
met miniszter Londonba látogat­
hasson.

NEHÉZSÉGEK 
A TÁRGYALÁSOKON
Parisból jelentik: A Journal 

berlini tudósítója a következőket 
írja: Lord Halifax megbeszélései­
vel kapcsolatban megbízható for­
rásból úgy értesülök, hogy a két 
fél között az együttes béke meg­
szervezése, a középeurópai állapot 
fenntartása és a német gyarmati 
követelések tekintetében máris

súlyos nehézségek merültek fel. 
Ennélfogva az eddigi tárgyalások 
csupán plátói jellegűek. Az Echo 
de Paris szerint Halifax nem uta­
sította ugyan vissza a kétoldalú 
szerződések gondolatát, amelyet 
Hitler képvisel. IJgylátszik azon­
ban, — irja a lap — hogy Anglia 
határozottan ellenzi ezt a tervet 
és e tekintetben teljesen egyetért 
Franciaországgal.

Hitler a gyarmati követelésekről
A német gyarmati követelések-cialista párt régi gárdájának tag 

röl beszélt Hitler kancellár vasár-jai előtt, 
nap Augsburgban, a nemzeti szó •

— A világ kísérletet tesz arra, — mondotta — hogy meg­
szabaduljon a gyarmati kérdés vizsgálatától és attól, hogy a 
kérdésre választ adjon. Ez a kísérlet azonban nem sikerült. El­
jön az a nap, amikor a világnak tekintetbe kell venni követelé­
seinket. Egy pillanatig sem kételkedem abban — mondotta —, 
hogy amiként helyreállítottuk a német nép belső egyensúlyát, 
külsőleg is megszerezzük magunknak azokat az egyéb jogo­
kat, amelyeket más nemzetek maguknak követelnek. Hiszem és 
meg vagyok győződve róla, hogy e tekintetben a legsúlyosabb 
előkészítő munka már mögöttünk van.

Elegáns német medvemdáss
ű 50 fofios fagyról, a safiálofiről és 

ötös-ífirefi tQMámüzQmétőlaz

Budapestről jelentik: Érdekes vadász­
vendége van Budapestnek: dr. Gerd 
Düesberg, a híres német medvevadósz, 
aki kanadai vadászkalandjairól tartott 
előadást a Közművelődési Egyesület­
ben. Torzonborz, szakállas teutont vár­
tam. de ob! — mily nagy volt a megle­
petésem, mikor megpillantottam Piies- 
herg doktort, akinél elegánsabb, mon­
dénabb egyéniséget még a fácán vadá­
szok közt se találhat az ember!

— ön hivatásos vadász?
— Dehogy, lfibecki kereskedő va­

gyok. Egy nagy vállalat propagand 
főnöke.

— És az üzleti utalt használja fel 
vadászatokra?

— Nem, ez sajnos lehetelten, a va­
dászat — passzió. Nekem nines sok 
pénzem, nem utazom 30 lóval és haj­
tósereggel az exotikvs vidékekre. A 
sport tulajdonképpen az, hogy mindezt

rendkívül olcsón ütöm nyélbe.
Kanadában se költöttem sokat. Egy ot­
tani német telepes barátommal, Rein- 
hold Ebenauval, aki romantikus kedély 
és a civilizáció szelén lakik, North 
Bay-től nem messze, indultam útnak 
az ő erdőbe. Kanada legelhagyatottabb 
vidékén, a Slave Lake partjain kezdtük 
a vadászatot, fekete- és barnamedvérc, 
— sőt sakálra is vadásztunk.

— Nem volt nagyon hideg?
— Tíztől harminc fokig mozgott, a 

hőmérő zérus alatt. 10 fok hidegben 
még kint aludtunk, alvózsákokban ...

Magyarországon nem akarok vadász­
ni, én nagyon szeretek itt lenni, itt 
minden nagyszerű, de ... hogyismond- 
jam csak... nem veszi rossznéven, 
ugy-e? — szóval: itt a vadászat

szörnyen drága luxus,
ehhez nekem nincs pénzem, inkább 
Kanadába megyek... De, ugy-e, nem 
sértődik meg?

— Dehogy is, csak lessék nyugod­
tan ...

— Most Türökországlxm vaidásztam,

egv másik barátommal, medvére; re­
mek volt.

— Kanadában mit látott még a med­
véken kívül?

— A legnagyobb benyomást.
az ötös ikrek

tették rám. Ennél groteszkebb és bár- 
gyubb dolgot még soha nem láttam. Ez 
már annyira amerikai, hogy mi alig 
tudjuk megérteni. Toronto mellett lát­
hatók a világhírű ikrek. Ez a termé­
szeti tréfa komoly gazdasági tényezővé 
nőtte ki magát. A gyermekek elkerített 
részlie* játszadoznak, vékony dróttá- 
tyol mögött, úgy hogy fényképezni ne 
lehessen őket és ne lássák a sok láto­
gatót. így aztán mindenki megveszi a 
levelezőlapokat és a gyerekek fesztele­
nül játszadozhatnak. E köré az üt kis, 
törékeny test köré

egész gazdasági gépezet épült.
Autóutak vezetnek messze vidékről, 
egyenesen az ikrekhez, parkok, szállo­
dák vendéglők élnek — és milyen jól 
— a gyerekekből, akiknek már hatal­
mas vagyonuk van. A papájuk auto­
gramot osztogat, ezzel is külön keres, 
a legügyesebb azonban egy vendéglő, 
amely „Quintuplets dinner'-cket ad na­
ponta.

Itt a vendégek ugyanazt a kosztol 
ehetik, amit aznap az ikrek esznek 
— és az emberek rohannak és tö­

rik magukat érte!
Maga érti ezt? Én nem. A Palmolive 
szappangyár vagyonokat fizet, mert 
csak az ő reklámjain szerepelhetnek az 
ikrek fényképei,

naponta átlag húszezer ember
keresi fel e különös zarándokhelyet...

Az ikreket, sajnos, abba kell hagyni, 
mert kezdődik az előadás, Düesberg 
felmegy a. pódiumra és megkezdi ma­
gyarázatát. a vadászairól, amely Kana­
dában olcsóbb, mint minálunk ...

—les

Vatikánvárosi jelentés szerint va­
sárnap a pápa magánkönyvtárában, 
a Szcntntvn jelenlétében felolvasták 
a kongregációk határozatát Salvato­
re de Horte és a francia Xaveria 
Cabrini boldoggá avatáséról. Xave­
ria Cahrini alapította a Jézus Szent 
Szivéről elnevezett női misszió ko­
lostort. Az ünnepségen több bíboros 
is részt vett. XI. Pilis pápa ezután 
magánlakosztályába vonult vissza, 
majd a Gergely-nnizcumhan megte­
kintette a Vatikánnak adományozott 
műtárgyakat.

Palesztinában óriási áradás pusz­
tít. Palesztina és Egyiptom között a 
vasúti forgalmat be kellett szüntet­
ni. Az ár sok házat elsodort. Az anya 
gi pusztulás igen nagy, de az eddigi 
jelentések szerint emberéletben nem 
esett kár.

Paris grófja legutóbb Genfben ki­
bérelte a francia határ közelében le­
vő Bertolini kastélyt. A gróf értekez­
letet hívott egybe a kastélyba, hogy 
érintkezésbe lépjen a Svájcban élő 
francia király pártiakkal és hétfon 
kiáltványt akart kibocsátani. A sváj­
ci hatóságok azonban felszólították 
Paris grófját, hogy szüntesse be po­
litikai tevékenységét és haladékta­
lanul hagyja cl a Bertolini kastélyt, 
mire a gróf hívei társaságában eluta­
zott.

A Fülöp szigeteken a múlt héten 
pusztított tájfun 180 emberéletbe ke­
rült. Az anyagi kár sok millióra rúg.

A zólyomi gazdasági egylet terv­
bevette, hogy Giskra ünnepségeket 
rendez. Most lesz ugyanis 500. évfor­
dulója annak, hogy Giskra hadai 
megszállották a Felvidéket. A »Szlo­
vák« cimii pozsonyi lap hevesen til­
takozik a terv ellen. Megállapítja, 
hogy Giskra betörése nem volt sem­
miféle szlovákbarát akció, hanem 

. egyszerű rablóhadjárat, amelyre a 
5 szlovák nép véresen ráfizetett. Az 

ilyen vandalizmusok megünneplésé­
vel Szlovenszko és a szlovák nép 
nem vállal közösséget — irja a lap.

Ludendorf tábornagyon súlyos 
műtétet hajtottak végre. Állapota 
kielégítő.

A hollandiai Prédában, a holland 
katolikus sajtóiroda tízéves fennál­
lása alkalmából, december 16-án és 
17-én nemzetközi katolikus sajtóér­
tekezlet lesz. Az értekezlet tanácsko­
zásait a nemzetközi katolikus sajtó- 
szövetség elnöke, Dalia Tőrre gróf, 
az Osservatore Romano főszerkesztő­
je vezeti. A kongresszus főfeladata a 
jövő május 21-e és 24-e között Pécs­
ben tartandó katolikus sajtó-világ- 
értekezlet előkészítése lesz.

A spoletoi herceg jelenlétében 
Monfalconcban vizrcbocsátották a 

I Marcello, Dandolo és Mocenigo uj 
j olasz tengeralattjárókat. A nionfal-
conci hadihajógyár a világháború 
befejezése óla 44 buvárnaszádot épí­
tett, ami az olasz liadihnjóépités 40 
és a világtermelés 9 százaléka. Li- 
vornoban vasárnap bocsátották víz­
re a szovjet részére készült Taskcnd 
könnyű cirkálót. A vizrebocsátás 
magánjellegű ünnepség keretében 
ment végbe.

Mussolini megnyitotta az olasz tu­
dományos kutatás uj intézetét, fi­
rne!?/ a római egyetem közelében 
épült. Az intézet feladata az állam 
vezetőit a nemzeti termelés alapját 
képező megfelelő műszaki tájé oz- 
tatással ellátni. Az olasz tudományos 
kutatóintézet uj elnöke — Marconi 
utóda •— Badoglio tábornagy lett.

mm&nm
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Részeg sofői*, teSierauiő, paraszt" 
jw-azda és rendőrök izgalmas 
kaladdja a noviszádí uccán

Az iíías sofőr íöbb emberi és kocsM eiiitötf, majd elmenebulf, de ^íogiák
E y rendőr megsebesüli, egy lo Itrnmlí, kei autó es egy paraszmocsi 

° súlyosan megrongálódott

Tegnap délelőtt filmre kívánko­
zó izgalmas hajsza játszódott le 
Noviszádon. Kilenc óra felé a Sa- 
farikova ucca járókelői veszélyes 
gyorsasággal száguldó teherautó­
ra lettek figyelmesek, amely cikk- 
cakkban robogott, baloldali lép­
csőjén egy rendőr állt, kétségbe­
esetten kapaszkodott az autó ki­
lincsébe. A Kolárov-téren szolgá­
latot teljesítő rendőr kiáltozni 
kezdett halálos veszedelemben le­
vő társának, hogy ugorjon le, 
mert életét veszítheti.

Az emberek pánikszerűen me­
nekültek az uccáról, minden 
pillanatban tartani lehetett at­
tól, hogy a gépkocsi felrohan 
a gyalogjáróra és elüti az ar­

ra haladókat.
Amint elhagyta a Kolárov'-teret 

az autó és folytatni kezdte útját 
a Kralja Petra 11. ucca felé, szem­
be haladt vele kocsiján Milics ko- 
vil |i földműves. A következő pil­
lanatban az autó a jobboldali lo­
vat, elütötte, a rendőr lezuhant a 
lépcsőről, a gépkocsi féloldalt ne- 
k (vágódott a Iának és egy villany- 
oszlopnak, -'majd nagy rcccsenés- 
sel megállt.

Az emberek a borzalomtól meg­
bénulva álltak, sokan eltakarták 
szemüket. A következő pillanat­
ban azonban magukhoz térítette 
őket a súlyosan sebesült rendőr 
kiáltása: Fogjátok meg!... Fog­
játok meg! . .. Az történt ugyan­
is, hogy a sofőr néhány másod­
perccel a katasztrófa után meg- 
kéktilt szemmel kiugrott az autó­
ból és veszett futással haladt a 
Kralja Petra H. ucca felé. Az em­
berik azonnal utána vetették ma­
gukat és sikerült is nekik eltog- 
niok a menekülőt.

Pillanatok múlva a helyszínen 
t 'rmett Malencsics Rodoljub bűn­
ügyi rendőrfőnök, majd néhány 
perc múlva dr. Antonijevics ál­
lamügyész és Papriesics Milán 
vizsgálóbíró, akik megejtették a 
vizsgálatot.

rC?ZEG SOFOR AUTÓT VEZET 
A BECSE—NOV1SZAD1 
ORSZÁGÚTON
Kéggel nyolc órakor indult el 

Sztári Becséről a Kalenics Mita 
noviszádi lakos tulajdonát képező 
23. rendszámmal ellátott teher­
autó, amelyet Morvát Anton 41 
éves sofőr vezetett. A so tör, egy­
előre még nem tudni hol, lcrésze- 
gedett és a legnagyobb sebesség­
gel robogott az. országúton Növi- 
'szád felé. A temerini kapunál el­
érte Petrovics Lukács autóbuszát, 
amely Szrbobrán és Noviszád kö­
zött személy forgalmat bonyolít le.

Az utasokkal telt autóbusznak 
baloldalról futott neki Morvát, 
1.’szakította hátulsó sárhányó- 
(át és elől az ajtó kilincsét. Az 
összeütközés olyan erős volt, 
hogy az autóbusz utasaival 
oü% ütt belefordult az árokba.

Szerencsére az utasok közül csalc 
kevesen és könnyebb sérüléseket 
szenvedtek, az autóbusz azonban 
erősen megrongálódott és több 
ablaka összetört.

Horvátot a karambol csak még 
nagyobb sebességre ösztökélte és 
vad gyorsasággal rohant Novi- 
szád felé Útközben elütötte még 
Létics Zsi\ kó kocsiját is, amely 
erősen megrongálódott.

Valamivel kilenc óra előtt tele­
fonjelentés érkezett a noviszádi 
rendőrségre, hogy a 28. számú au­
tót tartóztassák lel, mert több 
szándékos karambolt idézett elő.
A rendőrök azonnal készenlétbe 
helyezkedtek a vámháznál s amint 
feltűnt az automobil, feltartóztat­
ták és leszállították a részeg sot- 
főrt. Az egyik rendőr telefonált 
Szabó sofőrért, hogv haladéktala­
nul menjen a vámházhoz, mert 
egy autót kell bevezetnie a rend 
őrséi're. Szabó darab idő múlva 
megérkezett, és helyet loglait a 
volán körül

a rendőr, Morvát \nton részeg 
sofőr és Szabó.

Amint a Knjeginja Zorka térre ér­
tek meglátták a szrbobráni autó­
buszt. amelyet éppen többen vizs­
gáltak. Szabó és a rendőr közre­
fogták Horvátot és maguk is oda­
mentek m tszemlélni a sérült au­
tóbuszt. légy ideig nézdelődtek, 
egyszerre Morvát váratlanul ki­
szakította magát őrei közül, az 
egyiket erre, a másikat art a lökte,

odafutott az autójához, gázt 
adott, elindult. A kísérő rend­
őr néhány pillanat múlva el­
érte a már mozgásban levő 
kocsit, megkapaszkodott a 
kilincsbe és felugrott a lép­
csőre. Be akart menni a ko­
csiba, azonban a sofőr bezár­
ta előtte az ajtót és teljes gáz­

zal megeresztette az automo­
bilt.

Hiábavaló volt a rendőr minden 
felszólítása, a kocsit nem akarta 
megállítani, hanem amikor észre­
vette, hogv a rendőr nem akar le­
ugrani a lépcsőről, hirtelen fordu­
latokat vett, hogy igy lesodortas- 
sa. A Kolárov-téren veszélyes ka­
nyarulatokat tett, m íjd, mivel a 
rendőr a kocsi baloldalán állt, 
nem az előirt oldalon hajlott, ha- 
nem rátért a baloldalra és egyre j 
jobban megközelítette a vasvil-1 

ianyoszlopnkat. \ al »szinti, bogi 
a részeg soffőr le akarta sodor­
tatni a lépcsőről a rendőrt, hogy 
megszabadulva terhétől, valahogi 
meneküljön. Amint alkalmas he­
lyet talált a sodrásra, ismét áttért 
a jobboldalra, hogy kellő kányáit 
vehessen tette végrehajtására. A 
kocsin ülő Milics azt hitte, hogy 
a sofőr neki tért ki, mert hiszen 
szabálytalan oldalon hajtott, nyu­
godtan folytatta utjít. Alig haladt 
néhány métert a teherautó, ismét 
irányt vett felé. mire hogy a ka­
rambolt elkerülje, balra akart ki­
térni, de már késő volt, az autó- i 
mobil rárohant baloldali lovára és] 
leverte lábáról. A hirtelen sebes­
ségcsökkenéstől a rendőr lezuhant 
a télidre, az automobil pedig re­
csegve, csikorogva megállt. A 
rendőrt c>nk íiz mentette nielt <1 

biztos haláltól, hogy az első ka­
rambolnál leesett a lépcsőről. Ma 
továbbra i< ottmarad, ráröpült 
volna a villanyoszlopra és menthe­
tetlenül elpusztul.

AZ ANYAGI KÁR
A komoly horzsolásoktól vérző 

rendőrt azonnal beszállították a 
közkórházba, a részeg sofőrt a 
vizsgálat befejezése után átad­
ják a törvényszéknek.

A sérült, kínlódó lovat a rend­

őrállomás főnöke három lövés­
sel megszabadította kínjaitól.

Milics kocsis, aki a karambol bor­
zalmának hatása alatt percekig 
szófián némasággal állt a színhe­
lyen, amikor agyon akarták lőni 
lovát, sírni kezdett, mint egy kis. 
gyerek.

Kétezer dinár nagy pénz egy 
szegény földművesnél, annyiért 
vette a lovát. Morvát, helyesebben 
Kalenics autója százezer dinárba 
került, még egészen uj. Az első 
sárkányok, a lámpák és a balolda­
la teljesen tönkrement az automo­
bilnak. Morvát vékony pénzű em­
ber, az elszenvedett károkat őraj­
ta nehéz lesz megvenni. És ki tud­
ja, a mai nap folyamán nem jön-c 
még valahonnan jelentés, mert Be­
cse és Temerin között nagy az ut, 
Morvát pedig a történtekből üd­
ve bizonyára arrafelé sem kegyel­
mezett az eléje került jármüvek­
nek vagy embereknek.

Liívinov sem meg­
bízható

A GPU házkutatást tartott 
a külügyi népbizíosságon

Londonból jelentik: A Daily 
Express moszkvai értesülése szerint 
az a viszály, amely Litvinov és Je- 
zsov, a GPU vezetője között a kül­
földi szovjetdiplomaták legutóbbi le­
tartóztatása után kitört, vasárnap 
újabb fejezethez érkezett. Jezsov uta 
sitására a GPU kiküldöttei házkuta­
tást tartottak a külügyi négbiztossá- 
gon. A házkutatás reggel 8 órától es­
te hatig tartott és Litvinov hiába til­
takozott ellene. A GPU ügynökei hat 
tehergépkocsira való okiratot szállí­
tottak el Litvinov hivatalából.

Donatus hesseni örökös nagyherceg a családjával, amelyből a múlt- 
heti ropülöszercncsétlenség után csak a legkisebb gyermek van még 
életben. A két nagyobbik fitt a szülőkkel együtt a szerencsétlenség ál­
dozatául esett.

Magyarország 
valamennyi vonalának 

menetrendiéi megtudhat­
ják olvasóink szerkesz­

tőségünk utján
Néhány hónappal ezelőtt közöl­

tük olvasóinkkal, hogy a Magyar 
Királyi Posta előzékenysége foly­
tán sikerült beszereznünk a ma­
gyarországi telefonelőfizetők név­
sorát. A híradás óta alig múlik el 
nap anélkül, hogy olvasóink kö­
zül valaki ne érdeklődne budapesti 
vagy vidéki magyarországi tele- 
fonszám vagy cim iránt.

Elgondolásunk tehát helyesnek 
. bizonyult, s ugyancsak olvasóink­

nak kivárniuk szolgálni azzal, hogy 
megszereztük

a Magyarországon közlekedő
valamennyi vonat hivatalos 

menetrendjét.
A Magyar Királyi Államvasutak 

gazgatösága ismert előzékenysé­
gével szintén díjmentesen bocsá­
totta rendelkezésünkre a hivatalos 
magyarországi menetrendet. Ma­
gyarországba utazó olvasóink te­
hát vagy személyesen, vagy tele­
fonon érdeklődhetnek kiadóhiva­
talunkban vagy a szerkesztőség­
ben bármilyen fő vagy helyiérde­
kű magyarországi vonat menet­
rendje iránt s természetesen díj­
mentesen nyújtunk felvilágosítást 
minden érdeklődésre.
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A zeíai bánságban az áradás 
egyre veszélyesebb 

mértékei ölt
Tíz falul elöntött az ár

A Crnojevics folyó áradása ide- 1 
stova nyolcadik napja tart már és 1 
még mindig emelkedik a folyó vize. 
Szombaton este olyan hatalmas fel­
hőszakadás zudult Cctinyére, ami­
lyenre emberemlékezet óta nem volt 
példa. Ennek következtében a Crno­
jevics folyó kilépett medréből és 
egymásután öntötte el a falvak há­
zait. Baja Plivlyanina, Cetinje, Mit- 
ropolij, Bogoszlovlje uccái viz alatt 
állnak. Dobrszko Szelőtől Han Ma- 
sanovicsig nem lehet látni szárazföl­
det, a mező felett méter magasan 
áll a viz, de

sok helyen csak a szénakazlak 
teteje látszik ki a vízből.

A szkadári tó kilométerekre elöntöt­
te a földet Dodosi falunál. Az Obod- 
szka Petyina, amely rendes körü’- 
mények közöt szükmedrü kis hegyi 
patak, most mély, sodró folyó, amely 
minden gátat elsöpör utjából. A fal­
vakban megszűnt a forgalom. Szom­
batig még egy vállalkozó szellemű

autóbusz tulajdonos szállította az 
utasokat, azonban vasárnap már 
nem lehetett az utón járni, mert más 
fél méteres viz borítja. A közleke­
dést csónakon bonyolítják le. Vasár­
napra virradó éjjel tizenegy óra 40 
perckor érte el az ár az első háza­
kat.

Az eső zuhogásan és szél zúgá­
sán át hallani lehetett a gyer­
mekek és asszonyok rémült sc- 
gélykiálltásait, akik felébredve 
hallották, amint a hullámok az 

ajtóhoz csapódnak.
Egy részük felmenckült a padlásra, 
de nagyon sokan, akik nem bíztak 
házuk erejében, az ablakon át kime­
nekültek az uccára és riadt sírással 
várták a hajnalt. A kereskedők jár­
tak a legrosszabbul, mert a legtöbb­
jének tönkretette a víz az élesztő, 
rizs, vagy egyéb készletét. A lakos­
ság elhagyott tiz falut és vészmentes 
helyen telepedett meg. A viz renge­
teg baromfit és juhot semmisített

meg.
Egész utcasorok dőltek össze az 

ár sodrában.
A Drina és Rszav folyók szintén 

kiléptek medrükből, azonban vasár­
nap este hat órakor a vízállás sü- 
lyedni kezdett.

A Száva vízállása Szlavón Bródnál 
veszélyesen emelkedik. Szombat es­
tétől hétfő délig több mint fél méter­
rel emelkedett a viz és tegnap elérte 
a normál fölötti 751 centimétert. Ha 
a viz továbbra is ilyen iramban 
árad, akkor bekövetkezik a múlt év1 
katasztrófa, amikor különösen a 
boszniai oldalon nagyon sok birto­
kot megsemmisített a viz.

A viz már is elérte az ország­
utat és lírád külvárosaiban ro­

han az ár.
Egészen a szlavóniai gátig ért el az 
áradás, 600 hold földön hullámzik a 
Száva. Novszka környéke szintén viz 
alatt áll. Az összes boszniai folyók 
és patakok szintén megáradtak. A 
lakosság rettegésben van, mert min­
den lélekben frissen él még a tava­
lyi katasztrófa emléke.

Boszanszko Gradiskánál tiz köb­
méteres körzetben kiöntött a Száva, 
több falu viz alatt áll. A lakosság 
homokzsák torlaszokkal igyekszik 
gátatvetni az ár útja elé de csak 
ideig-óráig bírják feltartóztatni.

A noviszádi semmitőszék 
uj tárgyalást rendelt el 

Tyórics Milorád mólt 
fakereskedő ügyében

Tyórics Milorád rnóli fakereskedőt 
a szuboticai törvényszéken 1936 no­
vember 16-án három hónapi fogház­
ra Ítélték, mert különböző vállalato­
kat 99.519 dinárral megkárosított.

Tyórics elhanyagolta üzletét és 
noha tudta, hogy a csőd szélén áll, 
újabb adósságokba verte magát. így 
a »Suma« cégnél 38.156.50 dináros 
hitelt csinált, a Hajon Leó cégnél 
43.478 dinárt, a Franck és társánál 
pedig 17.885 dináros hitelt ért el.

A szuboticai törvényszék Ítéletét
a noviszádi semmitőszék tegnap 

megsemmisítette
és a törvényszéket uj tárgyalásra és 
ítélethozatalra szólítják fel. Tyó­
rics, aki nemrégen köztiszteletben 
álló móli fakereskedő volt, ma No- 
viszádon napszámos munkát végez.

Uj tárgyalás tesz az 
Erzsébet királyné kép 

eltűnése ügyében
Tegnap délelőtt hirdetet ítéletet 

a noviszádi semmitőszék Oberknc- 
zscvics Száva cs Szlepcscvics Rájkó 
ismert képcltüntetési ügyében. Em­
lékezetes, hogy a vádlottakat. Ober- 
knezsevics Száva városi főlevéltárost 
és Szlepcscvics Rájkó képkereskedőt 
a noviszádi törvényszék márciusban 
felmentette, azonban az ügyész meg- 
felebbezte az Ítéletet, amely így a 
semmitőszék elé került. A semmi­
tőszék két hét elölt tárgyalta . az 
ügyet és tegnap hirdette ki Ítéletét.

Az ítélet jogerőre emelte Szlep- 
tsevics felmentését, de az első­
rendű vádlott Oberknezscvlcs 
törvényszéki ítéletét megsemmi­
sítette és elrendelte az ügy újra­

tárgyalását.
így a királyné kép after még min­

dig nem került le a napirendről.

Felboncollák Meyyanszki Száva 
szuboticai földbirtokos holttestét

A sörétek szitává lőtték a földbirtokos vállát és lejét — 
A nyomozás szerint véletlen baleset történt

Szuboticán igen nagy feltűnést kel­
teit Megyanszki Száva földbirtokos , 
tragikus halála. A nyomozást a zsed- 
niki csend őrség folytatta le, de a szu- 
lotieai államügyészség részéről még 
vasárnap bizottság utazott Zsednikre,
Kiss Béla földbirtokos kastélyához, 
ahol a. tragikus esemény történt és le­
folytatta a vizsgálatot. A bizottság a 
helyszínen kihallgatta a szemtanukat, 
valamint Milunovics Manó likai szár­
mazású zsetíniki telepest, aki sírva 
tette meg vallomását és állandóan azt 
hangoztatta, hogy

a tragikussorsu földbirtokos igen 
jó barátja volt és véletlenül sült 

el a fegyver.
Megyanszki Száva holttestet beszállí­
tották Szuhotieára. a közkórlnz hűl- 
la termébe és hétfő délelőtt Cíajics Bog­
dán vizsgálóbíró vezetésével a tör­
vényszéki bizottság megejtette a bon­
colást. A boncoló orvosok megállapí­
tották, hogy a lövés halálos volt, a se­
besültet nem lehetett volna megmen­

teni és hogy
a sőrétek valósággal elborították a
szerencsétlen ember vállát és tejét.

A boncolás után az államügyészség 
megadta az engedélyt a temetésre.

Miiülinoviesot hódon délután .szál­
lították ho a szuboticai bíróság foghá­
zába. A nyomozás adatai szerint Milu­
novics évek óta vadászmestere volt 
Megyanszki nah, akihez egyébként szo­
ros barátság fűzte. Megyanszki mula- 
tiikedvü ember volt cs mulatozásain 
legtöbbször együtt ivott vad iszmcstc- 
rével, aki mindenhova elkísérte.

A fiatal földbirtokos hosszabb idő 
óta egyedül élt zsedniki birtokán, 
mert nézeteltérései voltak feleségeve!, 
aki két kisgyermekükkel együtt Dal* 
máriába kőitözöd. Megyanszki különö­
sen azóta volt együtt sokat vadasz- 
mcsterével. amióla egyedül éli a bir­
tokán A földbirtokos környezető sze­
rint Megyanszki és vadászmestere va­
sárnap is együtt borozhattak. késő 
esio tértek be Kiss Béla íülilbiitokos

I

A magyarországi Borsód 
képünkön látható Sajóm

-megye felső részében nagy árvíz pusztított, 
meti falucskában 10 ház dőlt össze.

kastélyába, ahol tovább akartak inni, 
közben pedig Megyanszki átadta va­
dászmesterének sőrétekkel töltött vn- 
dá-zfegyverőt és ebből a fegyverből 
dördült el aztán a halálos lövés. 

Megyanszki Száva igen előkelő, is- 
csa a irma

Haláláról táviratban érte-ite'ték Ma- 
karszkán tartózkodó feleségét.

Magyar Közművelődési 
Egyesület alakult 

Hetinben
Petrográdról jelentik: A petrov- 

grárli Magyar Közművelődési Egye­
sület előadói falusi programjuk so­
rán szombaton este Hetinben tartot­
tak kulturális szórakoztató előadást.
A hetini látogatásnak külön jelentő­
séget adott az a körülmény, hogy 
ugyancsak szombaton este megala­
kult Hetinben a Magyar Közművelő­
dési Egyesület. Az alakuló közgyű­
lést Kali András gazdaköri elnök 
nyitotta meg, majd Nváray Dezső 
üdvözölte a jelenlevőket a petrov- 
grádi Magyar Közművelődési Egye­
sület nevében és tolmácsolta dr. Vá- 
rady Imre elnök és Marton Andor 
igazgató üdvözletét. A bejelentést a 
hallgatóság éljenzéssel fogadta. Kas­
sai K. József felolvasta ezután az 
egyesület alapszabályait és néhány 
szóval vázolta az egyesület céljait, 
majd egyhangúlag elfogadták az alap 
szabályokat és kimondották az egye­
sület megalakulását. Ezután ideigle­
nes vezetőséget választottak, amely­
nek tagjai Kali András gazdaköri el­
nök, Salamon Imre községi elnök, 
Molnár József a gazdakör alelnöke, 
Fodor Antal, Mike István, Lenárt 
Mihály, Móra István, Somorai Ist­
ván, Molnár Menyhért és Szőllősy 
József lettek. A közgyűlés után a 
Gazdakörben társasvacsora volt, 
amelyen megjelent Appler Ernő plé­
bános és Stiebel József községi al­
jegyző is. A petrovgrádi vendégeket 
Kali András köszöntötte fel és kér­
te, hogy továbbítsák a község üdvöz­
letét dr. Várady Imre elnöknek és 
Marton Andor igazgatónak, akiknek 
örök hálával tartoznak, mert az egye 
sülét falulátogatási programjába fel­
vették Hetint is.

A társas vacsorát a Sági vendég­
lőben rendezett műsoros est követ­
te. amelynek egyes számaiban pet­
rovgrádi előadók és hetini műked­
velők szerepeltek. A közönséget 
Kassai K. József üdvözölte, néhány 
szóban megemlékezett a petrovgrádi 
egyesület falulátogatási programjá­
ról, majd megtartóin felolvasását. 
Utána Bajin Csöppi legifjabb Szász 
Károly >'A hitetlen' címéi költemé­
nyét szavalta el nagy hatással, mély 
drámai kifejező erővel. Klenai Ká­
roly tárogatón néhány dalt játszott 
és különösen kuruc kesergőivel ara­
tott nagy sikert. A petrovgrádi mű­
kedvelők. Nyárayné Oroszi Margit, 
Nyárai Rezső és Csányi Lajos a 
Viaszkvirág cimü paraszt cgyfcl- 

vonásost adták elő nagy sikerrel. Ez­
után a hetini műkedvelők léptek a 
színpadra és három cgyfelvonásost 
adtak elő. Valamennyien biztosan 
mozognak a színpadon, előadásuk 
gördülékeny és tökéletes volt. A da­
rabokban Kali Rózsi, Molnár Rózsi, 
Molnár Maris, Tóth Rózsi, Peter 
András, Dcgi Péter, Pozojcvics Já­
nos, Túri János. Dele any András, Fo­
dor József, Bükios János. Szckula 
József, Farkas István, és Bokor Já­
nos szerepeltek. A műkedvelőket 
Kucsera László tanító tanította be 
nagy gonddel és kitartó munkával. 
Az előadást hajnalig tartó táncmulat 
súg követte. j

\
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KITÜNTETETT
MAGYAR DIPLOMATÁK

A magyar miniszterek berlini 
látogatása alkalmából Hitler kan­
cellár Sztójai Döme berlini ma­
gyar követnek a német sasrend 
nagykeresztjét, Géczy Jenő követ- 
ségi tanácsosnak, Szabó György 
müncheni magyar főkonzulnak és 
Nemeshegyi Oszkár követség! ta­
nácsosnak a német rasrend első 
osztályát adományozta és a ma­

var "követség több tisztviselőjét 
is kitüntette.

Sikertelenül végződlek a 
szuboticai mészárosok és 
a városainök tárgyalásai
December elsején sztrájkba j 

lépnek a szuboticai 
mészárosok

A szuboticai húsvágó iparosok, 
mint már jelentettük két hónappal 
ezelőtt kérték i város vezetőségét, 
hogy mérsékelje a hús fogyasztási 
adóját, mert különben kénytelenek 
lesznek beszüntetni a munkát. A vá­
ros teljesen elzárkózott a mészáro­
sok követeléseinek teljesítése elől, 
mert a fogyasztási illeték a város 
legfontosabb jövedelme és igy nem 
mondhat le róla. A mészárosok ek­
kor elhatározták, hogy

december elsején sztrájkba lép­
nek, ezzel egyidejűleg vala­
mennyien bejelentették, hogy le­

mondanak iparjogukról.
Végnap délelőtt Miatov Jánosnok a 
mészáros szakosztály elnökének ve­
zetésével küldöttség jelent meg ki­
hallgatáson a városelnöknél és beje­
lentették. hogy hajlandók megegyez­
ni a várossal, eltekintenek a decem­
ber elsejei sztrájktól, ha a városéi­
nak rendkívüli közgyűlésre hívja 
össze a képviselőtestületet és az 1 
dináros fogyasztási adót ötven palá­
ra szállítsák le. Ezenkívül kérik, 
hogy az élőállatokat mérjék le, mert 
egészségügyi szempontból is sok­
kal helyesebb, mint a vágott jószág 
mérése.

A városelnök rendkívül barátságo­
san fogadta a küldöttséget, azonban 
kijelentette, hogy

kérésüknek nem tehet eleget,
mert jóváhagyott költségvetési ala­
pon dolgozik, nem hívhatja össze a 
képviselőtestületet sem és a jóváha­
gyott költségvetést nem másíthatja 
meg.

A mészárosok ezután végleg elha­
tározták, hogy december elsejével 
mégis sztrájkba lépnek, szerdán az 
Ipartestület mészáros és hentes szak­
osztálya tanácskozásra ül össze es 
azon megvitatják a további teendő­
ket.
»*».; j> m >w>m)»»mt >»> >»■> >»»> **»

— BÁCSI HÍREK. A petrovgrádi 
tüss,»lt'*t -z:képző tanfolyamra az ön- 
'...’•ntí'* Tűzoltó Testület Ant&lovics Ja- 
,i; - szakaszparancsnokot küldte ki, aki 
■i napokivitt utazott ei Petrovgrádra.

\ b'zclencse községben elfojtott tí­
fusz; árván y most Hácsban kezd dúlni 
as tegnapelőtt halálos áldozatot köve­
telt. Trifunovics B. földbirtokos, *1 rifu- 
tli,v;«-s nyugalmazott tábornok volt 
í .•'•my miniszter becsének tizenkét eves 
„,,ya két heti betegség után tegnap­
előtt elhunyt.

A siker és az arc

legyen MA ÖRÖMEi
F&rfi inget míg ma regyen

iü fi o g9’i« m er» ő 8
Posta ucca és Futaki üt sarok 

— Időjárás. Jugoszláviában az 
utóbbi huszonnégy órában változat­
lanul felhős, ködös idő volt, a ten­
germelléken és általában délen he­
lyenkénti derül éssel. A legalacso­
nyabb hőmérséklet Varazsdinban 
volt, mínusz egy fok, a legmagasabb 
Mosztárban ÍR fok.

I d ő j ó s 1 á s : Változatlanul fel­
hős, ködös idő várható, az ország 
déli részén és a tengerparton helyen- 
kint kiderül.

— A jugoszláv katonai küldöttség 
Pompeiben. Rómából jelenti az Ava- 
la: Az Olaszországban tartózkodó ju­
goszláv katonai küldöttség vasárnap 
megtekintette Pompeit és Hercula- 
numot.

— Ma délelőtt ülésezik a szkup- 
stina. Beográdból jelenti az Avala'
A szukpstina ma délelőtt 10 órakor 
ül össze. Az ülés napirendjén a 
szkpustina munkaprogramjának meg 
állapítása szerepel.

— A Noviszádi Polgári Magyar 
Daloskor összes énekeseit tisztelet­
tel kérem, szíveskedjenek ma este az 
otthonunkban megjelenni. — Ügyve­
zető.
_ Férfi és női angol rvhnszabás-

mintákat bemutatás vagv használat 
céljából postán küld pontos méret és 
30 dinár bélyeg beküldése ellenében 
Futó szabó, iparkamarai szakelőadó, 
aki szabást an itást is elvállal. Szubo- 
tica, IT. Mlinkova 6.

— Bopcjevón megkezdődtek a gyűj­
tések a téli segélynyújtásra. Hervanek 
Ödön bogojevói plébános gondos előre- 
1 áfással máris megkezdte a szegény 
'•vermekok toli ^o^rólynkclójfiríi íi J 
léseket. Hervamk plébános követésre 
méltó buzgalommal fogott a gyűjtés­
hez és maga járt lege'ől a jópé'dával. 
Mír eddig is siker koronázta a nemes, 
önzetlen iparkodó sí s ha a szives ado­
mán vök továbbra is ilyen szénen foly­
nak be. akkor az idei tél talán nem 
fog olyan nagyon fájni a szegény bo- 
gnjevé'l ninesfe’en gyermekeknek.
_ Gyetvai Lajos szuboticai sors­

jegy árudájában vásárolt 43.618 szá­
mú sorsjegy 50.000 dinárt nyert.
_ Fénvkénészkiállitás és előadás

Noviszádon. Svigclv Cvetó mérnök­
nek. a Kodak fénvképészüzem kép­
viselőiének szóm" itra hirdetett no­
viszádi előadása elmaradt, mert a 
cég autóján utazó mérnök a rossz 
időtől fel ázott utakon csak vasárnap 
délelőtt érkezett Noviszádra. így az 
első előadását vasárnap este tartotta 
meg a Lloyd helyiségében szépszá- | 
mu közönség előtt. A vetített képek­
kel kisért előadásnak főleg az a ré­
sze kötötte le a hal’gntóság figyel­
mét. amely a színes film előállításá­
val foglalkozott. Ennek technikája 
már annyira fejlett, mondotta Ív gv 
a régi 60 mp. helyett most már csak 
a másodperc huszonötöd részéig kell 
exponál ni akárcsak a többi filmf-1- 
vételnél. A továbbiakban alpesi, ka­
jak- és sí-felvételeket mutatott be az 
előadó fehérben és színesen. A rend­
kívül érdekes előadást Svigely Cve­
tó. aki szerbül és németül egyaránt 
folyékonyan beszél, hétfő este ugyan 
csak a Lloyd-ban megismételte.

« Ül Föl TV I 0 Ht-ATUK
A dinár árfolyama: Budapest 7.25— 

7.80, Prága 01 >0—62.20. Berlin 5.63— 
5.67, London 216.

Zürich: Beograd 10, Púris 14.60. Lon­
don 2161 háromnegyed, Ncwyork 431 
hétnvolend, Brüsszel 73.40. Milánó 
->705 \mszterdam 230.55. Berlin 
171.55. Becs 81.75, Prága 15.21, Varsó 
si>n Bukarest 3.25.

t
« . nauiiknn. a világhírű irszármazásu amerikai szobrász, aki töb-
f bek f8zt Mumltni. Shaw, Csicserin, Chaplin, Rockefeller és Clcmenceau 
f szó bor portréi át alkotta meg, Londonba érkezett és ott rendk.vül érdeke, 
f nyilatkozatot tett mesterségbe.! tapasztalatairól.
i - Én is riporter vagyok, mint maga - mondta az ujsagmónak - csak-

I

1 „vln szavak helyett agyággal dolgozom. Az ember arca életének a
! 1°9y Mindent amit átélt le lehet olvasni róla, a munkáját, a barátait, } könyve. Mindent, amit átélt, le ^ ^ látok, annál in-
} kábbnmággyőzyödésem^é válik, hogy az emberek maguk alakítják arcukat. 
’ Mindenkí^szemmel, orral, szájjal indul az életbe, de az arc jellege az em­

ber érzéseinek és a környezetnek az eredmenye.
Ha tudunk o vasni az arcokban, nincs szükségünk ra hogy az embe- 

t rekkel beszélgessünk. Minden ember, aki valaha véghezvitt valamit, rend- 
rk 5 arcot kap. Megváltoztatja az arcot minden élmény, a munka termé- 

! í'ete a hely ahol az ember lakik, az a tény, vagon van-e megtakarítom 
, való'pénze vagy a szükséges pénzzel sem rwdelkezik. A férfinak az ar- 
1 cát a sikere a.akitja; a nő az arcával jut a sikerhez.

}

FAMYA® WEBSEK

EGY FRANCIA ÚJSÁGÍRÓ AZT 
JAVASOLJA, HOGY ÁLLÍTSA­
NAK EMLŐKET AZ ISMERET­
LEN KÖLTŐNEK

Bár megható és szép ez a javaslat, 
Hiába, célra mégse vezet ez;
Akinek müve s maga ismeretlen, 
Kapjon bár szobrot, is ,1 ért úgy se

Ilesz.

II.
EGY FRANCIA GÉPIRÖNÖ,

aki az afrikai gyarma'on szerzett 
érdemei elismeréséül hadnagyi 
rangot kanott. férjhez megy a 
parancsnokához

Hadnagyi rangot s ezredes-férjet kap 
A gyönge nő, ki vésztől nem riad,
Az erős férfi gyönge báb lesz, mert 
Eszét vévé egy gyönge pillanat.

, A kaszárnyában tisztek és legények 
Az ezredes ur parancsára lesnek, 
Otthon fordítva áll majd a helyzet,

lmert
Hadnag parancsol ott az ezredesnek 

FANYAR TÓBIÁS

— Női őszi és télikabátok a leg­
újabb modellek, már kaphatók Fi­
scher .1. és Fia konfekciós üzletében 
Noviszádon.

Meleg és mégis 
elegáns

a legújabb KÖTÖTT BLÚZ tiszta
gvapjúból.

Minden darab eredeti modell I

KLEIN EUGEN üzleteiben
Növi Sad — Petrovgrad

— TEMER',NI HÍREK. A vasárnap
megtartott őszi vásár igen népe, volt. 
noha káros kihatással volt a szómba' 
esti esőzés, mert sok vidékit meggá 
tolt abban, hogy a vásárra eljöjjön. 
Sok jószágot hajtottak fel, különösen 
szarvasmarhában volt erős felhajtás. 
Gazdát cserélt 167 tehén, 32 ló, 14 
<»kör. 2 bika, 1 csődör, 184 drb. sertés.
A vidéki kereskedők közül a Knrhec- 
cég vásárolt hízott marhát, a Buda- 
1-est Fzékesfóvárosi lóhus ipar RT és 
a Brúder bécsi lóhusipar cég vágólo­
vakat vásárolt. Az árak szilárdak vol­
tak. Hízott marha 5—6 din., egy pár 
ökör 5—6000 din., tehén 2—3000 din., 
vágó ló 1500—2000 din., választón ma­
lac párja 250—300 dinár, hathónapos 
süldők 7—800 din., 1 éven felüliekért 
1000—1500 din.-ig fizettek. Paroski 
Bohrén túrijai lakos a vásárban meg­
őrzésre rábízta két fehér ökrét e,gy is­
meretlen emberre, Paroski mikor dol­
gát elvégezte visszajött, de sem az ők 
vét, sem az őrzőjét nem találta meg. A 
rendőrségen feljelentést tett az esetről. 
— Majdnem hasonló az esete Oeíko- 
vics Vojo gradistei lakosnak is, akinek 
egy tehenét hajtotta el egy ismeretlen 
csryén. A feljelentésekből a rendőrség 
azt hiszi, hogy szervezett jószág tolva­
jok végezték el a lopást. A nyomozás 
megindult — Nagy Idái János rendőr 
észrevette, hogy egy cigányasszony 
Kovács Ferenc zsebéből kihúzta a pénz- 
• í re At, nyomban utána szaladt, de már 1 
közben a cigányasszony felnyitotta a 
pénztárcát és a benne levő 3oo dinárt '

zaebrevágta, a tárcát az abban levő 
j-rlatle velőkkel együtt pedig a eárba- 
hajitotta. Nagyidat a Bulgovics Etel 
szuboticai származású zsebtolvajnőt 
nyomban letartóztatta. Mielőtt elfogták 
sikerült neki még Szvore.'n Mihályné- 
tól 200 dinárt, Tyurcs-in Mika zsebéből 
250 dinárt, Hekol Mihálym-t' 70 di
nárt ellopni. A zsebmetsző asszonyt a 
noviszádi törvényszék fogházába kí­
sérték.

— Kézimunkát, fehérneműt ren­
delésre minden kivitelben késrit: 
Kardi Elizabeta, Maszarikova 8., sa­
rok.

— BOGOJEVÓI HÍREK. Az önkén­
tes Tűzoltó Testület altiszti tanfolya­
mot rendez, a melyen az előadásokat 
Lakatos Tihamér, dr. Baumgarten An­
tal, Tímár János és Pető József tart­
ják. Az előadások december 16-án fe 
jeződnek be és a résztvevők decem­
ber 19 én a kerületi ttizoltószövetség 
előtt teszik le a vizsgákat. Az előadá­
sokra eddig Bálint Lajos, Kemény Im­
re, Horváth S'ndor. Horváth Ferenc. 
Pásti József. Tamaskó Antal, Pető Jó­
zsef, Sehmiedt István, Virovicz Mihály, 
Horváth József és Cselenák János tűz­
oltók jelentkeztek. — Az Olvasókör- 
Kaszinó választmányi ülést tartott, 
a me’yen elintézték az uj tagok félve 
teli kérvényét, elhatározták .hogy uj. 
modern lámpáikat sezreznek be és Ka- 
ta'inbálat rendeznek. — A Bogojevo- 
Vajszka—Z«ira Armentesitő társulat 
november 26-án választmányi ülést 
tart Bácson.

— Repülő sorsjegyek derabja 10 di­
nár. Fok értékes nyeremény. Húzás 
december 12-én. Kérjen prospektust 
ingyen Gyetvai Lajostól, Szubotica. 
Manojlovicseva 7.

— KAN'ZSAI HÍREK. A képviselő- 
testület nagy érdeklődés mellett 'ár­
totta meg rendes évi közgyűlését Ág­
ii,aha Mihály városelnök vezetése alatt. 
A közgyűlésen szavazással döntöttek 
dr. Nikollce Vladimir volt városi főor­
vos ügyében. Dr. Niknlicsot, n képvise­
lőtestület elbocsátotta állásából, mórt 
a múlt évben, amikor betegszabadság­
ra ment és lemondott, helyére utód­
nak dr. Topolác Milorád orvost meg- 
fe’elönek találták és most őt fogják 
megválasztani. Ilyen értelemben tájé 
koztatják a bánságot is. amely egyszer 
már visszavetette a dr. Nikolics fel 
mondására hozott határozatot. — A 
Hitelbanknak kifizették a be táblázott 
16.520 dináros összeget. — A kuiuk- 
munkák bonyolultságának megoldásá 
ra külön bizottságot delegált a köz 

amely több apró pont titán * 
"•ndhen aérult



_ BARANYAI HÍREK. A nemrég
megalakult branyinai önkéntes Tűzoltó 
jest illet vasárnap tette le fényes ün- 
tepj keretek között a hivatalos esküt.

ünnepélyen a batinai járás összevs 
tüzoltótestülete résztvett. — Knezsevi- 
Vinogradin 24-én tartják meg az or­
szágos vásárt. — Gujcsics Sztipa drá- 

”jakos szöllőhegyi pincéjébe ismé­
idén tettesek behatoltak álkulcs se­

gítségével 8 a pincéből 100 liter bort, 
f,n liter pálinkát s több apró edényt el­
loptak. — Miután Batinán és Zmaje- 
v con a villanyvilágítást bevezették, 
Mozgalom indult Drázson, hogy Drázs 
p megkapja a villanyvilágítást. A 
Mozgalom ton néhány hegyi magyar 
lakos is részt vesz. Barásevics István 
községi jegyző agilitása minden való- 
rzinüség szerint megvalósítja a szép 
tervet.
_ Vacsorát rendez a noviszádi

Katolikus Jótékony Nőegylet. A Ka­
tolikus Jótékony nőegylet folyó hó 
27-én fél 9 órai kezdettel hideg va­
csorát rendez a Beltéri Katolikus 
Kör nagytermében. Hangulat esetén 
tánc. Az est tiszta jövedelmét a sze­
gények karácsonyi felruházására for 
ditják. Vendégeket szívesen látnak. 
Előjegyzéseket elfogad Ábrahám Já­
nos könyvkereskedő.

— Hajfestő fekete és barna szín­
ben, lemoshatatlan. Gyönyörű, ter­
mészetes árnyalatokat ad a hajnak 
Számtalan elismerőlevél. Grossinger 
gyógyszertár, Noviszád.

— Jókai szobrot emelnek a cseh 
izlovákiai Komáromban. A komárom 
Jókai Közművelődési és Muzeum Egye 
mulct vasárnap leplezi le nagy ünnep 
seggel Jókai Mór szobrát. A szoborle 
leplezést egésznapos Jókai ünnepség 
gél kapcsolják egybe. A csehszlovák 
hatóságok semmiféle akadályt nem 
gördítenek a szobor felállítása és az 
ünnepségek elé.

— Rógalmazási-per keletkezett a 
petrovgrádi gyepmester-ügyből. Pet- 
rovgrádról jelentik: Gyurgyevics Mir- 
kó büntető járásbiró szombaton hirde­
tett ítéletet. Barát Ernőné volt városi 
gvepmester rágalmazás! és becsület­
ei rtési bünperében. Mint emlékezetes 
Párát Ernőné megfelebbezto a városi 
|épv:-előtestület határozatát, amely- 
bei a gyepmesteri koncessziót Mar­
ét-hal Bálintnak adták át és felebbezé- 
eében súlyos vádakat emelt Cvetkov 
M dórád városi képviselő testületi tag el­
len, akit azzal gyanúsított mg. hogy 
Murschaltól vesztegetési pénzt és hízni 
fogadott el és ezért híveivel együtt 
Marséba! mel'ett szavazott. Cvetkov 
M le rágalmazás címén pert indított 
tar it Ernőné ellen, akit a bíróság szá 
mos tanú kihallgatása után bűnösnek 
mondott ki rágalmazás vétségében és 
ezért io napi fogházbüntetésre és 100’ 
dinár pénzbüntetésre Ítélte. Az elite.! 
•sszonv az it-élet ellen felebbezést je­
lentett be.

— A has gyakori teliséire, bél­
renyheség, gyomorsav tu't- tigés, 
tnepangás a természetes »Feenc 
József« keserih iz használata által
megszüntethetők. .........

(igi reg S br 3047014
— M<4r a jobbkerját is e vesztette a 

rdntgenkutató dr. Turchini. Montpollior- 
ben a napokban operálták ni eg tizen- 
nyolcadszor dr. S. Turchinit, a párisi 
kórházak hires radiológusát, aki a 
li ntgenkutatás áldozata. Ez alkalom­
mal a jobb alsókarját amputálták. Vur- 
ehini balkarját már régebben elvesz­
tette ugyanilyen utón. A francia or\o- 
ti körökben hősként tisztelik a nm. r- 
ervost, aki valóban áldozata lőtt hiva­
tásának.

*
ELSEJÉIN ELMEGY

— Mondja, Julcsa, hányszor mond­
jam magának, hogy este készítsen 
be ivóvizet?

— Már csak tizenötször.
— Hogy-hogy tizenötször"'
—- Elsején elmegyek

n 1937 NOVFMRFR 23 □ Ujpqqclíllfsáq • 7 •

iiiiiiiiiiiiiiiiiiniiii1 «FILM tmmmiimiiiimn

Százötven majom megszökött
és napokig rémületben tartotta 

Hollywoodot

TAPPUNI BÍBOROS, 
Antiochin pátriárkája Párizsba ér­
kezett, ahol egyházi és világi rész­
ről kormányfőt megillető tisztelettel 
fogadták. Lebrun köztársasági elnök 
nevében de Bellefond ezredes üd­

vözölte a pályaudvaron.

Bing Crosby legutóbbi filmje szá­
mára 158 különböző fajtához tartozó 
majmot vásárolt. A felvételek nagyon 
szépen haladtak, a film már befeje­
zéséhez közeledett, amikor egy napon 
az őr vigyázatlansága következtében 
az egyik ügyes majom kinyitotta a 
rosszul zárt ketrecajtót és azon át va­
lamennyi majom megszökött. Egyszer­

re elözönlötték Hollywood uccáit és 
veszett futással bevették magu-kat a 
sztárok villájának parkjaiba. A maj­
mok legnagyobb része megszállta Mae 
West gyönyörű parkját. Különböző 
bravúrokat végeztek a fákon, kinyitot­
ták az ajtókat és kikergettek a házból 
mindenkit, Greta Garbo kertjében a fá­
kon tízesével hintáztak a majmok. Nem 
igen bántottak egy ideig senkit, azon­
ban valaki elfogott közülük egyet, 
ezért megharagudtak ős betörtek egy 
étkezdébe, ahol minden törhető! össze­
vertek. majd egy műtermet vettek ost­

rom alá és óriási pánikot idéztek eló 
a gyenge idegzetű színésznők között. 
Állítólag egy két „vasidegzetü" kaian- 
dorszinész is elájult az ijedtségtől. A 
csimpánzok és páviánok meglepték a 
piacot és gyümölccsel, répával, retkek 
kel irgalmatlanul szétcsaptak a vásár­
lók között. A kétségbeesett Bing Cros 
by végül is minden majom fejére egy­
dolláros vérdijat tűzött ki, ami azt az 
eredményt hozta, hogy több vállalko­
zó szellemű fiatalember hálókkal ősz- 
szofogdosott nyolcvan majmot. Ilet- 
vennyolcmajom azonban még mindig 
garázdálkodik és mindazt a tudo­
mányt, amit az ember nagynehezen a 
fejükbe vert, most az ember ellen 
használják fel. A bíróság kötelezte Bing 
Crosbyt, hogy minden a majmoktól 
eredő kárt megtérítsen a kárvallottak­
nak. Crosby nem készít majmos-fil- 
met

-***-

— A galambok — világpolgárok. A
galambok a földgömb minden részét 
lakják. Valósággal világpolgárok ők a 
madarak között és mintegy 550 fajtá­
juk ismeretes. Darwin, a hires angol 
természettudós saját megfigyelései 
alapján arra a következtetésre jutott, 
hogy a ma élő összes galambfajták a 
szirti ga’ambnak 3—4 földrajzi válto­
zatából származnak. A galamb elter­
jedéséről és érdekes múltjáról közöl 
cikket az Ifjúság című havi folyóirat 
most megjelent novemberi száma. A 
cikk kiterjed a póst a gálám bokra is és 
rámutat, hogy milyen hatalmasan fej­
lett a póstagalamb szolgálat nyugaton. 
Sok más értékes, tanulságos és szóra­
koztató cikk egészíti ki a lapot, amely­
nek évi előfizetési dija mindössze tiz 
dinár. Kérjen még ma ingyenes mu­
tatványszámot a kiadóhivataltól. 
Petrovgrád, dr Tirs utca 3.

NÉHÁNY NAPPAL EZELŐTT be­
törők jártak a sinjalvi római katoli­
kus templomban és nemcsak az ap­
rópénzzel telt perselyeket, hanem a | 
szentségtartó kelyhet és a sekrestyé- j 
bői az értékes miserulxákat is ma­
gukkal vitték A csendőrségnek nem 
sikerült a betörőket kézrekeriteni. 
Most azután a legutóbbi istentiszte­
let alkalmával a lelkész szent beszéd­
ben elmondotta, hogy a templom 
szentségeinek elrablása nagy bűn és 
ezért örök kárhozat jár. Másnap a 
község határában halombarakott ku- 
koricaszárok között zsákba csórna- .

; golva megtalálták a templomból el- 
I vitt értéktárgyakat. A zsák mellett j 
! egy levél feküdt, amelyben a betörő 

bocsánatot kér a paptól, visszaküldi 
a kegyszereket és kéri, hogy szaba­
dítsa meg a kárhozattól.

— A macskák fölfalták — a „postá­
sokat“. Uj-DélwaJes egyik kei (Hetében 
megszakadt a postaösszeköttetés. mert 
a postásokat — macskák felfalták. A 
postások ugyanis nem voltak mások, 
mint — postagalambok. Csapatosan 
kóborló elvadult házimacskák megro­
hanták a postagalambok ketrecét, az 
ajtót kinyitották és... mire tettüket 
felfedezték, n derék szárnyas postások­
ból már csak néhány kócos tollat és 
'ökóletesen lerágott csontocskát taial- 
tak I<ry hát a posta járat megszakadt s 
alighanem soká tart, míg újra hason­
lóan olcsó és kJogástalanul működő 
szolgálatot tudnak létesíteni ezen a 
posta szakaszon. '

Az angol filmipar megvetette lábát aj 
újvilágban, - írják az angol lapok 

Korda Sándor amerikai megállapodásairól
Londonból jelentik: Korda Sándor, a 

világhírű magyar filmvállalkozó és 
rendező megegyezett Goldwyn Sámuel 
amerikai film vállalkozóval és H. Le- 
verrel, a műveletben pénzügyileg ér­
dekelt Prudential biztosítótársaság tit­
kárával, hogy közösen megveszik hoz­
závetőleg tuti millió dinárért Mary 
Pickford, id. Douglas Fairbanks és 
Charlie Chaplin érdekeltségeit a Uni­
ted Artits amerikai filmvállalátban. A 
három előadóművész személyenkint 
mintegy 37,500.000 dinár értékű rész­
vénycsomagot tart meg tulajdonában, 
miután továbbra is részt vesznek a fil­
mek készítésében.

\ Newvorkban kiadott közös nyilat- I
--------------**

kozat szerint
Korda és Goldwyn megegyezett 
az óriási vállalat jövendő politiká­

jában
és a filmkészítés és eladás összes rész 
létéiben és a felek angol és amerikai 
jogtanácsosai csak a szerződés végső 
simításán dolgoznak. Az angol sajtó 
megállapítása szerint ez a filmipar tör 
tünetének egyik legnagyobb pénzügyi 
művelete és az a tény, hogy Korda 
irányítást nyert Hollywood egyik leg­
hatalmasabb filmkészitési és kereske­
delmi vállalata felett, azt jelenti, hogy 
az angol filmipar megvetette lábát az 
újvilágban.

Nagy Ugatom a filmvilágban:

az amerikai (jengszferek 
Hollywoodba tetteti át 

ssékfielyüket
Hollywoodból .jelentik: Nagy lett az 

izgalom filmkörökben arra a hírre, 
hogy a newyorki gengszterek Átfe­
dik működésük színterét Hollywood­
ba, mert Ncwyorkban ég lábuk alatt a 
talaj. Fitts kerületi ügyész Los Ange­
lesben már jelentést kapott, hogy

néhány ncwvrrk! m-noszter Holly­
woodba érkezett.

Walentin newyorki rendőrbiztost, aki­
nek a kezében fut össze az alvilág ül­
dözése, táviratban megkérte, hogy 
küldjön Hollywoodba tapasztalt, detek- 
tiveket. Megtudta a kcrüMi ügyész, 
hogy a gengszterek bombamerényletre 
készülnek a filmhatalmasságok elleni 
s első áldoz"luknak Eddy Cantort sze- ; 
mellék ki. Egy lövöldözés nlkn'máva! | 
Ho'ly vond egy csapszék éhen Haynie 
Miller filmszínészt agyonlőtték.

Megismét ik Kulán az „A virágnak 
megtiltani nem lehet" előadását.
Tekintettel a nagy érdeklődésre és.
hogy az első előadáson s.okan nem kap­
hattak helyet, a kulai Keresztes Egye­
sület o hó 24-én Kat'ilin-bállal egxhe 
kötve megismétli az „A virágnak meg­
tiltani nem lehet," eimii népszínmű
előadását.

Filmre kerül 
a ..Kék róka“

Cecil: Paula Wessely
Becsből jelentik: Herczeg Ferenc 

nagysikerű színdarabja, a „Kék róka" 
filmre kerül. A női főszerepet a bécrá 
Bürgt heater művésznője és számos 
film főszereplője, Paula Wessely játez- 
sza.

Paula Wesselynek hosszú idő őt a ez 
lesz az első szerepe, amelyben társa 
ságbcli hölgyet játszik és nyilatkozata 
szerint külön öröm számára, hogy vál­
tozatosabbá teheti szerepeinek körét.

A „Kék róká“-t tudvalévőén most 
egyidejűleg játsszák a budapesti Nem­
zeti Kamaraszínházban és Berlinben. 
Bécslien annakidején a Deutsches 
Volkstheaterben került színre nagy si­
kerrel. A bécsi színpadon Leopoldinc 
Konstantin játszotta akkor a női főszo 
repet.
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Pf AFMai Tógépei olcsón és rész-
letfizetésre is:

_ S* „ . Tulajdonos

IlllMl Szuszedszhu János
Noviszdd, Salarihova 9. Tel. 32-69

Salzburgban november 25-én ün­
nepelték Gruber Xav. Ferenc szü­
letésének 150. évfordulóját. A volt 
egyszerű falusi tanító azzal vált hal­
hatatlanná, hogy ő zenésitetlc meg 
Mohr oberndorfi lelkész karácsonyi 
költeményét (Stille Nacht, heilige 
Nacht — Csöndes éj, szentséges éj), 
amelyet még ma is énekelnek a világ 
minden zugában.

*

Uj Expedícióra indul 
a „ lile’re Here“

Hollywood, november hó.) A t-an- 
frane'scój öbölből néhány nap múlva 
expedícióra indul Hollywood hiies hím- 
hajója, a „We‘ro Here". Fedélzetén ott 
lesz Freddie Bartholomew is. aki ez- n 
a vitorláson már sok tengeri mérföl­
det bei'rt.

A „We're Here“ először a Kincses 
sziget filmváltozatában szerepelt, leg­
utóbb pedig ezen forgatták le a Ten­
geri titánok cimti Kipling regény vál­
tozatát. A Tengeri titánok filmvariá- 
eSójában a kis Freddie Bartholomew 
játssza a milüomosfiut, aki

apjának luxusjachtjáról a tengerbe
esik és gloucesteri halászok men­

tik meg.
Ezek a halászok tanítják meg azután 
arra, mi a munka.

A „Wo're Here“ fedélzetén Freddie 
Bal tholomew-vel, Spcancer Tvacy-vn! 
és Lionel Barrymore-val akkor égé- 
-zen Ujfoundlandig hajózott föl, majd 
Kubában, Uj Skóciában és New 
Hnglandban forgatták a Tengeri titá­
nok egyes jeleneteit. Oregonban csat­
lakozott hozzájuk a film másik gyerek- 
-zerep!ö;e: Micky Rooney.

A Kincses sziget és a Tengeri titá­
nok sikere most arra ösztönözte a 
Metrót, hogy újabb kalandos, haj-’s 
filmet készítsenek a két népszerű szi- 
iié.-zgyerekkel. Megint egv Kippüng- 
szüzsét választottak — ennek elkészi- 
és-’-re indul uj útjára a napokban a 

„We're Here".
*

Fővárosi művészek Temsi inben.
Wiesner Bella, Krasutsha Vera a beo- 
.grádi Operett-színház müvA-zci továb­
bá Blazer Fiilöp ugyancsak a beográ- 
di Operett-szinh.iz táncos komikusa 
november 27-én, szombaton rste min- 

plen tekintetben művészi előadás ke- 
r- ében mutatkoznak be a TSK szín- 
1 a dán Tcmerin és környéke közönsé­
gének. Az előadást két kabaré szám 
égé x:t; ki. amelyet a TSK legjobb mű­
kedvelői adnak elő. Az előadó - bánt 
nemcsak Tememben, hanem a kör­
nyéken is élénk érdeklődé-- nyilvánul 
meg, mert a fővárosi szmé-z -k a ju­
goszláviai színművészek legkiválóbb 
képviselői k ''Zé tartoznak.

Rprósdgok

Newyorkba érkezett, a minaRubin­
stein Erna hegedümüvésznő, aki m.jr 
örökre búcsút mondott a szinészetnek 
és visszatért a hegedűjéhez. Tizenhat 
amerikai városban fog hangversenyez­
ni. Télen Londonban az Albert Hall­
ban lesz hangversenye.

Párizsi vice.
— Miért van Durand urnák szakál­

la?
— Mert a felesége vásárolja a nyak­

kendőjét.

Elisabeth -Bcrgnor ..'Az ifjú Dávid" 
cimti Barrio darab bukása u; in iiosz- 
szabb ideig nem tartózkodott London­
ban. Egyiptomban élt. A világhírű mű­
vésznő visszatért Angliába, ahol nagy 
szeretettel fogadták és ünnepelték. Sok 
zen:'idési aj' illatot kapott. Elisabeth 

Bcrgner legközelebb filmen fog szerc- 
Félni. Hires szerepét, a „Szent Johan- 
ná“-t játssza el a filmen, amelynek 
forgatókönyvét mag a “ívszorzó, 
0. B. Shaw és Paul Czinner, a mű­
vésznő férje irta.

Két mpgyur művé -znő játssza a bé­
csi operánjdonságnak, a „Wallenstein“- 
nak főszerepét. Jarómir Wienberger 
Schiller drámá'jábó! irt operájának ve­
zető szereplői Tu t k Piroska és Réthy 
Eszter. Tulsek Piroska vcndégszcrcplé- 

■ ■ sörárl az Ami rist Aida) és Eb ilit 
(Don Carlos) énekelte a. Staatsoperbcn 
és énekelni fogja Ürtrudot a Loh en­
gt inben.' Kumlryt a Parsifalban és 
Hrangünct a Tristan és Isóidéban. Kéz­
ben természetesen a budapesti Opera­
it ízban is van elfi - m. Az ..kor 
herceg“ egyik szerepét reá osztotta ki 
Márkus Tászló.

. A Daily News jelenti, hogy a new- 
\orki Barrymore színházban a szerep­
lők valamennyi ruháját ki kellett ese- 
! élni. 375-öd.szür került színre Clare 
Boothe ..Asszonyok“ cimü darabja és 
időközbe;» a szereplők ruhája kiment 
a divattal)!.

A berlini nemzetközi rnjz- és disz- 
lciknUIüúson Fiilöp Zoltán, a. 
liir. Operaház tervezője, első dijat 
nyert.

Londonban emléket ílütan ik Mo­
zartnak. Az Ebury Sít -et 1S2. számú 
házán he'vezik d nz emléktáblát..

Rékk Marika karácsonykor a buda- 
! esti Royal színház vend ágé . sz, a 
„Nem leszek hálátlan" cimü Szilágyi

M' rkus Lá szlő-operettben.
Szendy Lajos, az ismert magyar zon­

gora párnákba november 23-án a hi’- 
versumi rádióban szerepel zetiepa.ró: 
diákkal.

Az „Asszonyok"-af, .-Claire Bi 
színmüvét most egyidejűleg öt világ­
városban játsszák: Budapesten, New- 
yorkb.in az Ethel Barrymoprc-szipház- 
lan, B'ősben, Prágában a Deutsches 
Thnatérbcn <>s Varsóban a Then'ro 
Polskiban. Most készül rá a cseh nem­
zeti színház is.

Jarmila Novolna Ámszlcrdamban a 
. Rózsalovag" Octaviánját énekelte, 
Erich Kleiber vezényletével. Az élő­
idéi son jelen volt Vilma királynő is, 
aki az egeik felvoná.-kózbeji bemutat- 
tátid magának a művésznőt.

Jackie 1 Cortgan, a nőma filmek- egy­
kori hires gyerek sztárja szombatot» 
Hollywoodban házasságot kötött Betty 
G rabbiéval.

„A nemzeti jobb volt és meg­
érdemelte a győzelmet’’
Lapvéíeményeü a zagrebi mérgezésről

Tegnap már jelentettük, hogy a 
magyar bajnokság hatodik helye­
zettje, a Nemzeti 1:0 arányú győ­
zelmet aratott a zagrebi HASK 
felett, amely a jugoszláv liga őszi 
bajnoka s utolsó mérkőzésein 
szinte verhetetlennek látszott. A 
Nemzeti teljesítménye tehát igen 
értékes, főleg, ha tekintetbe vesz- 
sziik, hogy a csapat pénteken még 
nehéz bajnoki mérkőzést játszott 
otthon és a szombatot vonaton 
töltötte.

A zagrebi és beográdi lapok 
egyöntetűen megállapítják, hogy 
a Nemzeti feltétlenül - rászolgált a 
győzelemre, mert jobbam okosabb 
taktikával futballozott és szünet 
után meglehetős fölényben volt.

A beográdi Politika szerint a 
MASK nem játszotta ki legjobb 
formáját, mert egv-két tagja túl­
sóimig fennmaradt a szombati 
klubvacsorán, a gyors Nemzeti vi­
szont igen jó benyomást tett, bár 
a csatárainak lövőképessége fo­
gyatékos.

A Vreme szerint a MASK, amely 
a legjobb felállítá-ábatn látszott és 
a szünetben még pihent emberek­
kel (Medarics) is felfrissítette csa­
patát, nagy csalódást keltett s ta­
vasszal ilyen játékkal aligha őrzi 
meg első helyét. A Nemzeti köze­
pes teljesítménnyel is feltétlenül

jobb volt a HASK-nál és rászol­
gált a győzelemre.

A zagrebi Jutarnji List egyol­
dalas cikkben számol be a mérkő­
zésről, amelyben többek közt ezt 
írja: »A Nemzeti, amely a magyar 
bajnokságban nem játszik nagy 
szerepet, kétségtelenül szimpatikus 
együttes és körülbelül ugyanazt a 
szép és technikailag fejlett futballt 
játssza, mint a HASK. Nagy súlyt 
helyez a Nemzeti a szép és tetsze­
tős mezőnyjátékra, szeret elszó­
rakoztatni technikai finomságok­
kal s közben sokszor megfeledke­
zik a futball végcéljáról, a gólról. 
A második félidőben nagy fölény­
be került a vendégcsapat, játéká­
val nagyon jó benyomást keltett 
s megérdemelte a győzelmet. Ami­
kor a gólt belőtték, győzelmük 
biztos tudatában már nem nagyon 
erőlködtek, pedig még rúghattak 
volna néhány gólt.«

A budapesti Nemzeti Sport sze­
rint az első félidő unalmas volt, 
szünet után megélénkült a játék. 
Egyénileg a Nemzetiből Angyal és 
Horváth, a HASK-ból Golac s Me­
darics tűnt ki.

Podubszki tárgyilagosan vezette 
a mérkőzést s a zagrebi (3000 fő­
nyi) közönség is igen sportszerű­
en viselkedett, a Nemzeti több 
tapsot kapott, mint a HASK.

Magyarországon még mindig 
a Hungária vezet

A magyar nemzeti bajnokság va­
sárnapi fordulója, amelynek ered­
ményeit tegnap már közöltük végig 
favoritgyözelmekct hozott. A hárem 
nagycsapat biztosan győzött s még 
a Veszélyesnek tartott Kispest sem 
tudott meglepetést szerezni a Cseh 
nélkül játszott Hungária ellen. A for 
dúló legnagyobb eseménye, hogy a 
Bocskai végre megszerezte első baj­
noki pontját s miután a debreceni 
csapat jó formában van, alighanem 
még az ősszel elkerül utolsó helvé- 
röl. Egyébként az időjárás Magyar- 
országon sem kedvezett a futballnak, 
a játékosoknak a felázott talajon 
igen nehéz dolguk volt. A közönség 
érdeklődése ennek ellenére is nagy 
volt, a Hungária-uton 8000 néző 
gyűlt össze a Fercncvóros-Budai 11 
cs Hungária—Kispest kettős mérkő­
zésre.

A bajnokság élén még mindig a 
Hungária áll, amely eggyel több mér 
kőzést játszott, mint a második he­

lyezett Ferencváros. A teljes bajnoki 
sorrend a következő:

1. Hungária
2. Ferencváros
3. Újpest
4. Phöbusz
5. Kispest 
fi. Nemzeti
7. Elektromos
8. Szürketaxi
9. Szeged FC

10. Törekvés
11. Budafok
12. Budai 11 
14. Győri ETO 
14. Bocskai

11 8 3 
10 9 1
11 
10 
16 
10 
10 
10 
11 3 
10 3 
10 3 1

46:13 19

2 4 4
2 6 
1 6 

6 
811 1 2 

10 1 O 
10 0 1 9

20 19 
17 16 
14 14 
25 14
29 13 
16 12
30 8
24 8 
28
25

17:31 
9 12:46 

9:31

Vasárnap, november 28-án. a kő 
vetkező mérkőzések kerülnek leját 
szásra: Ferencváros—Győri ETC
Budafok-—Hungária, Újpest—Törek 
vés, Kispest- Nemzeti. Bórákat - B’1 
dal 11, Elektromos—Phnbua e* Sze 

I ged FC—Szürketaxi. PályavákMatól 
' az előlállók.
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futball' eredni én yok
Ingyija; ZsSK—mitrovicai Gra-

»yanszki 6:3 (2:1), barátságos, biró 
p'etrovics. Az ingyijai vasutasok meg 
érdemelten győztek .Jamscsek (2), 
Zsifkovics, Takács, Mathesz és Ko- 
vaesevics góljaival. A Gragyanszki 
legjobb embere a 6 gól ellenére a 
kapus volt.

Palánka: Tri Zvez.de—Szloga 4:2 
(4:0). A szuboticai alszövetség vidéki 
bajnoka szép játékkal megérdemelt 
győzelmet aratott. A mérkőzést Ko­
vács (Noviszad) jól vezette.

Kikinda: Szloga—ZsAK 4:1 (2:0), 
barátságos, biró Tapavicki.

Belimanastir: Sparta—oszijeki Gra­
gyanszki 2:1 (0:0), bajnoki.
OSZIJEK:

Vasárnap két elsőosztályu bajnoki 
mérkőzést játszottak a következő 
eredményekkel: Szlávia—Graf icsár
8:0 (2:0) és Elektra—Hajdúk 1:1 (1:0).
ANGLIA:

Birmingham — Wolwerhampton 
Wanderers 2:0, Arsenal—Charlton 
Atletic 3:0, Chelsea—Manchester Ci- 
1v 2:2, Brentford—Grimsby Town 
160, Leeds United—Bolton Wande­
rers 1:1, Huddersfield Town—Liver­
pool 1:0, Midlesbrough—Leicester 
City 4:2, Portsmouth—Derby Coun­
ty 4:0, Preston North End—Black­
pool 2:0, Stoke City—Sunderland 
0:0, West Bronwich Albion—Ewer- 
ton 3:1.

K ragu je vác: Radnicski—Sumadija
5:1, bajnoki.

Zemun: Vitéz—Sparta 2:2 (2:0),
bajnoki. A Spárta továbbra is 4 pont 
tál vezet a beográdi alszövetség baj­
nokságában a Vitéz előtt.

Paris: Délin agyarország—CA Pa­
ris 2:2 (2:1).
BUKAREST:

A román válogatott.

I sior 2:1, Lille—Metz 2:1, Strasbourg- 
' Valenciennes 2:1, Olympique—Fives 

:0.

BÉCS:
Az őszi forduló utolsó bajnoki mér 

kőzését nagy meglepetésre a Florids­
dorf nyerte 2:1 arányban a WSC el­
len. A Rapid—Wacker kupamérkőzés 
a Rapid 1:0 arányú győzelmével vég­
ződött.

A novlszádl II. oszt. 
bajnokság vé leges 

sorrendje
Vasárnap délelőtt játszották le a 

frgovacski-pályán az annakidején fél­
beszakadt Trgovaeski — Karaayorgye 
bajnoki mérkőzés h itralevő 15 percét, 
amely azonban eseménytelenül telt el 
= igy megmaradt az eredeti eredmény. 
:1:2 a Trgovavski javára.

Ennek beszámításával a II. oszt. 
bajnokság novlszádl csoportjában a 
végleges őszi sorrend a következő:
1. I z'ra

Szlávia
Trgovacski
NKK
Karagvorgve
ZsSK
Textil
Rapid 1 ti

1 23 7 
22.11 
19:10 
21:1!
I s '24
II 25 
11:17 
12:31

Na«rvbrf<?mnla baínok- 
sá «fában An Ha vezet
A szigetországban évről-évre meg­

rendezik a négy önálló szövetségnek 
(Ang'ia. Wales, Skócia és Írország) 
körmérkőzését. Az id«-n 6 válogatott 
mérkőzést játszottak le, amelyek 
után a helyezési sorrend a követ­
kező:

2

A stockholmi nemzetközi tenisz- 
versenyen a svédek 4:1 arányban ve­
zetnek a dánok ellen, viszont a fran­
ciák 7:0-ra verték a svédeket.

400.000 frank értékű jegy fogyott 
el elővételben a francia—olasz vá­
logatott futballmérkőzésre, amely 
december 5-én lesz Parisban.

Kleinschrott német szövetségi ka­
pitány igy állította össze Európa te­
nisz ranglistáját: 1. Cramm ,2. Ilon- j 

i ekei. 3. Austin. 4. Menzel, 5. Hoare, I 
I 6. Metaxa, 7 Hecht, 8. Destremeau,
I 9. Boussus, 10. Csejnar. Érdekes. 1 

hogy a jugoszláv Puncsec és Pallada, . 
valamint a magyar Szigeti nem ju- | 
tott be az első tíz közé, pedig többet ^ 
megvertek már azok közül, akik a 
német kapitány jóvoltából a rang- ^ 
listára kerültek. 1

A Budapest—Debrecen városközi 
tornaversenyt Budapest nagvnehe- 
zen nyerte meg 331:327 arányban.

A Riessersee jégkorongcsapata cgv 
budapesti vegyescsapat ellen 1T 
arányban döntetlenül játszott. A mer 
kőzést r váró’ligeti jégpályán ren­
dezték meg.

RADEN-POWELL ESETE A JÓ­
KÍVÁNSÁGGAL. Lord Baden Po­
well, a 81 éves főcserkész, nmidő-i 
egy cserkészküldöttség azt kívánta, 
hogy 115 érig éljen, ezt felelte•

■ Mint látjátok, fiaim, minden tőlem

végtelen őserdő 
bömböl, hullám­

zik és bókol. Síit a nap.
Remekül épített bronzvörös test 

süvít át a fák lombsátorán. Egészen 
meztelen, csupán a romantikus maj­
mok öltözéke — egy darabka állat- 
bőr — takarja, ugyahony lágyékát 

Tarzan ez nyilván. De vájjon ki 
játssza? Johnny, a nagy Weissmül­
ler nem lehet, annak nagyobb a ha­
la és sokkal nyúlánkabb. Crubbc,
Amerika második számú 7 arzénja, 
aki Johnnyhoz hasonlatosan. szintén 
olimpiai úszóba mohból lett majmoi- 
neveltje, kicsit testesebb.

Hát ki lehet?
Tarzan megáll, hogy üt•öltsön. No 

most! Nézzük az arcát. Elképesztő 
a hasonlatosság. Tökéletes mása 
Glen Morrisnak, a berlini olimpia 
dekát Ion bajnokánál:, akit akkoriban 
teljes joggal neveztek -minden idők - 
legnagyobb atlétáidnak.

De lehetetlen, hogy ez Morris le 
gyen. A berlini dekatlon-versenyek 
alatt az erdőkről beszélt állandóan. 
Kanadai birtokaiért rajongott, ahol 
naphosszat ülhet lesen az ember, tér­
dén a puska, feje felett a mérhetet­
len. csendes, jegkek sarki égbolt. A - - 

I fán halászhat pisztrángra, derékig 
' gázolva az árban. X agy ledőlhet dél­

utáni álomra az égbeszökő fenyők 
j tövébe, miközben vörös eperleveleket 

hintát a vállára a szél.
I _ Erdő . . csend . . . egyedül . . .

Ilyeneket mondott, mindig három 
pontot sóhajtva a szavak möge, mint 
egy jelezve, hogy mennyire utálja a

amely az
Egyptom elleni világbajnoki selejte­
ző mérkőzésre készül, vasárnap gya­
korló mérkőzést játszott a román 
bajnok Vénusz ellen s azt Barátky és 
Oana 2—2 góljával 4:0 arányban 
győzte le. A mérkőzésnek 10.000 né­
zője volt.
MAGYARORSZÁG:

A második liga vasárnapi eredmé­
nyei: Váci Remény—Vác FC 1:1. Si- 
montornya—Drogisták 3:1, Erzsébet- 
Alba Regia 2:2, Tokod—Vasas 11:0. 
Diósgyőri VTK—Salgótarjáni BTC 
5:2. Haladás—Csepel 2:1, Szolnoki 
MÁV—Váci SE 3:1. A Csepel FC vá­
ratlan veresége ellenére is egy pont­
tal vezet még a Szolnoki MÁV előtt.
CSEHSZLOVÁKIA:

Viktória Pilscn-Prostejov 2:2, Vik­
toria Zsiskov—Náchod 4:2, Kladno—
SK Pilsen 3:1, Spárta—Pardubice 3:2, 
Bratiszlava—Zsidcnice 3:1, Szlávia— 
Sleszka Osztrava 4:1.
OLASZORSZÁG:

A Lazio elszenvedte első őszi vere­
ségét. Eredmények: Atalanta—Na­
poli 2:1, Fiorentina—Triestina 2:2, 
Livorno—Torino 1:1, Liguria— 
Lucchese 2:1, Bologna—Bari 4:1, Ge­
nova—Juventus 2:1, FC Milan AS 
Roma 1:0, Ambrosiana—Lazio 3:1.
SVÁJC:

Lugano—Servette 3:1, Basel— j 
Grenchen 2:2, Grasshoppers—Luzern 
3:1, Young Boys—Bern 0:0, Nord­
stern—Woung Fellows 2:1, FC Biel- 
Lau sane 1:0.
FRANCIAORSZÁG:

Sochauz—Sete 1:0, Roubaix An­
tibes 2:1, Red Star—Racing Paris 
2:2, Lens—Rouen 1:1, Cannes-Excel- , -

1. Anglia
2. Wales
3. Skócia
4. Írország 

Hátralevő mérkőzések: március
16-án Írország-Wales és április 9 én 
Anglia—Skócia.

3:3
2:3
2:6

Futball és babakocsi
Az egyik angol futballklub veze­

tősége a legszigorúbban megtiltotta 
játékosainak a nősülést. A tilalom• 
»nős játékos nem lehet a klub tagia. 
klubtag nem nősülhet, aki pedig 

1 megnősül, azonnali hatállyal szed­
heti a sátorfáját.«

I A tilalom arra hivatkozik, hogy a 
nőtlen futballista sokkal jobban hasz 
válható, mint a nős Nincsenek esa- 

j ládi gondjai, nem kell örökké az asz- 
szonyra gondolnia, — szóval függet­
len. 1

I Ez az angliai hír tehát ismét fel- 1 
vetette a régi nagy problémát: ki a j 
jobb futballista, a nős-e, vagy a nőt- ( 
len?

telhetőt elkövetek, hogy teljesítsem ( ,odj nrofanum r.ilgus,, ért
kívánságotokat, csak azt nem értem i f.rfa -r-j.yj és szeretett volna mi- 
miért éppen 115 évvel érjem be7« !

Plnnicska, a prágai Szlávia válo­
gatott kapusa, a magyaroktól bc«ze- j 
dett 8 gól után annyira elkedvet'e- I 
nedett, hngv abbahagyta a futballt 1 
A csehszlovák szövetség kérésére 
azonban most újra edzésbe állt s va­
lószínűleg ö védi a csehszlovák ka- 

I put Londonban a fiatal Vechet he- 
1 lyett.

A bokszoló feje
A bokszmeccsek Ideális megfigye­

lési területek olyan orvosok számá­
ra, akiket érdekel, hogy mit bír cl 
az emberi koponya és agyve lő. En­
nek a meggyőződésnek alánján hatá­
rozta el két londoni orvos. C. E. 
Winterstein és E. Gutman, hogy ala­
posan megvizsgál 50 hivatásos bok- 
szolót életüknek különböző időpont­
jaiban. A vizsgálat eredményei azt 
mutatják, hogy a bokszotó-hivatást. 
igen ritkán lehet megúszni a kopo-

nélkiil. A

sírta
előbb visszakerülni Amerikába, az 
erdei, fái, tavai és pisztrángjai közé.

A szinlap: Tarzan — Glen, Morris.
Itt. repül most Jimiferlámoák fé­

nyében, a hajába zöld levél kei ere­
deti. Izzadt az arca. a ha >a csapzot- 
tan a homlokába lóg, izzik a szeme 
és tépett, zöld lomb ül a fején.

Furcsa. de Berlinben ugyanilyen 
volt, amikor remek győzelme után az 
amerikai hímntisz hangjára a hom­
loka köré fonták a győzelmi babért.

Lomb volt az is, lomb ez is .
Owens-ot senki sem szidta, amikor 

profi lett. Szegény volt és éhes, ki 
kellett használnia a négy olimpiai 
aranyérem fényét.

De Gien Morrist szomorúan néz­
tük. ahogy majomnak maszkírozva 
repült a fák közt.

Csendet és erdőket álmodott Ber­
linben.

Úgy látszik, eltévedt az erdőben...

I nya és agy velő sérelme 
Erről a kérdésről mar igen sokat ; ^ ütés, ami a fejre zuhog, nyomot

vitáztak. Rengetegen szóltak hozzá 
magyarázván házasság és nőtlenség 
hátrányait, meg előnyeit. A vita kö­
rülbelül olyan meddő volt, mint an­
nak a megtárgyalása, hogy: lehet-e 
férfi és nő között önzetlen barátság? 
Nagyon sokan foglalkoztak a nős­
nőtlen futballista problémájával, míg 
a végeredményben arra az állás- 1 
pontra jutottak, hogy körülbelül 
mindegy. A futballistánál nem az a 
fontos, hogy van-e felesége, vagy ’ 
nincsen? Csak játszani tudjon.

Az angol egyesület azonban más­
kép gondolkodik. Az egyesület elnö- ; 
ke ki is jelentette: »Nem szeretem, j 
ha a játékosaim babakocsit tolva jön

hagy úgy a testben, mint a lélekben. 
Különösen az emlékezel zavarai igen 
gyakoriak a hivatásos bokszotóknál 
Néha egy-egtl erős ütés következté­
ben is elveszíthetik órákra az emlé­
kezőtehetségüket. Valószínű, hogy a 
szellemi sérülések az agyvelő haj­
szálereinek megrongálása következ­
tében állnak elő.

A tetiéxő sport Hitei
A noviszádi Fodrászok összes j.< é- 

,usait kérem, szíveskedjenek ma este 
s órára megjelenni a. Bauer-pi’xán » 
Gragyanszki elleni barátságos mérkő­
zésre. — A kapitány.

na merletthepes Könyvelővé akarja maiját híkcpesleini
ha praktikus Könyvvezetést óhajt beveze.telni, 

ha Könyvszakértőre lesz szükségé, írton:

Borhely l.a!OS könyvszakértőnek 
Nov'sad Posfahób 75. lakás Nikola Tesla u. ?ö______
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KÖZGAZDASÁG

Az u| kereskedelmi törvény
Fordította: Dr. Herényi Dezső ügyvéd (Noviszád)

A vállalat átadása
38. §.

(1) Amikor valamely kereskedelmi vállalat átvevője a tulajdonos 
vagy örökösei beleegyezésével a munkát a régi cég alatt folytatja, akár 
megjelölték a cég átadását annak toldatában, akár nem, az adós a vál­
lalat előző ügyködésében keletkezett adósságát az átvevőnek is kiegyen­
lítheti, ha őt az átvevő vagy a vállalat előző tulajdonosa nem értesítette, 
hogy a követelést nem engedményezték.

(2) Az átvevőnek a vállalat előző ügyködése alatt keletkezett kötele­
zettségeire vonatkozó felelőssége tekintetében a Polgári törvénykönyv 
előírásai érvényesek.

Tagok vállalatba lépése
39. §.

(1) Ha valaki mint közkereső vagy betétes egyéni kereskedő válla­
latába lép, a társaság felelős a vállalat előző ügyködése alatt keletkezett 
összes kötelezettségért, még ha a társaságot nem is a régi cég alatt ve­
zetik. Más megállapodás harmadikkal szemben csak akkor érvényes, ha 
azt a cégjegyzékbe vezették vagy meghirdették, vagy ha azt a tagút 
egyike a harmadik személlyel közölte.

(2) Az előző ügyködés alatt keletkezett adósságot az adós a tá.saság­
nak egyenlítheti ki, ha őt a társaság vagy a vállalat előző tulajdonosa 
nem értesítette, hogy a követelés a társaságra át nem szállott.

(3) Ez érvényes arra az esetre is, ha a vállalat azelőtt kiskereske­
delmi volt.

A ccg bejegyzése. A bejelentő. A bejelentés tartalma
40. §.

Az első bejegyzés iránti bejelentés.
A kereskedő (1, 2 §§.) köteles cégét, kereskedelmi telepének helyét 

ts vállalatának tárgyát, ha pedig külföldi úgy állampolgárságát is a 
cégjegyzékbe való bejegyzés végett azon bíróságnál bejelenteni, amely­
nek területén telepe fekszik, valamint cégének aláírását a bírósághoz 
megőrzés végett benyújtani, ő, bejegyzés céljából üzlete elnevezését is 
bejelentheti.

41. §.
Változás bejelentése

A cégnek vagy tulajdonosának vagy annak állampolgárságának a 
vállalat tárgyának változását, a telepnek más helyre helyezését, vagy 
ha az be van jegyezve, az üzlet elnevezésének megváltoztatását, a cég­
jegyzékbe való jegyzés végett a 40. §. szerint be kell jelenteni. így kell 
eljárni akkor is, ha oly vállalat szűnik meg, amelyet bejegyzett cég 
alatt vezettek.

42. §.
Jogi személy cégének első bejegyzése iránti bejelentése

(1) Jogi személy cégének cégjegyzéki bejegyzése iránti bejelentését, 
amennyiben ezen törvény másként nem intézkedik, annak törvényes 
képviselői tartoznak megtenni.

(2) A bejelentéshez eredetben vagv hiteles másodban esve1-! k ül 
a jogi személy alapszabályzatát és a vállalat igazgatóidnak i d fá­
sára vonatkozó okiratokat.

(3) A cégjegyzékbe be kell jegyezni a jog szemé'v cégét r-; (he­
lyét, a vállalat tárgyát és telepét, az igi-g*’' S fog­
lalkozását és lakhelyét, ha pedig külföld ek áVampo’sár.dgu' at is.

Érdekes, újszerű mii- és pótanyagok 
a német vasutakon

Berlinből jelentik: Takarékos­
kodni kell a drága, külföldi valu­
tába kerülő árucikkekkel! — pa­
rancsolja a négyéves terv s a né­
met birodalmi államvasut ponto­
san betartja az utasítást Meglepő 
sokaságban alkalmazzák a vas­
utaknál mindazokat a mii- és pót­
anyagokat, amelyeket a német 
technikusok az utóbbi években ha 
zai nyersanyagból előállítottak. A 
berlini Angriff, amelyből adatain­
kat vesszük, hangsúlyozza, hogy 
a német vasutak megbízhatósága 
és az utasok életbiztonsága ter­
mészetesen ezentúl is a régi ma­
rad.

NINCS TÖBBÉ RÉZKIL1NCS
Réz-, bronz- és nikkelezett vas­

veretek, kilincsek, ablakkeretek 
helyébe aluminium és egy újfajta 
magnéziumötvözet lépett. A tex­
tíliák terén mügyapot és müse- 
lyem pótolja a vagonok eddigi 
függönyeit és üléshuzatait. Lino- 
leumpadló helyett préselt mű­
gyantát használnak.

BŐR HELYETT MÜGUMI
Minden négytengelyes D-vonat- 

vagonnál 100 kilo vörös- és sárga 
rezet, uj ezüstfémet és bronzot 
lehet megtakarítani különböző alu 
minium - ötvözetek segítségével, 
mig a vagonfestékek terén rnü- 
gyantalakk pótolja a lenolajas és 
ólomtartalmú festőanyagokat. Drá 
ga bőr helyett német mű-gumiból 
készülnek a tömítések, fütőcsövek 
és fék-kábelek.

MÜ-ANYAGOK
A MOZDONYOKON
Ugyanígy takarékoskodnak a

mozdonyok építésénél is. Száznál 
több mozdony épült már, ame­
lyekbe vörösréz helyett acélból 
készült tüzelőkamrákat szereltek 
be. A villanymozdonyoknál a sze­
relékfalak, ablakkeretek réz és 
bronz helyett alumíniumból, a ká­
belek ólommentes műanyagból 
készülnek.

VASUT-FÉM
HELYETT

A DRÁGA CINK

A legköltségesebb anyag a cink 
volt eddig a mozdonyépitésnél, 
mert cinket használtak a csapágy, 
ötvözetekhez. Nos, ehelyett cink­
mentes úgynevezett vasut-fémet 
produkált a német technika s mi­
vel a csapágyakat az eddigi 10 
milliméter helyett ezentúl csupán 
1—2 milliméter erősségben kell 
önteni, jelentős mennyiségű fe­
hérlémet takarítanak meg. Egyet­
len mozdonynál 7000 kiló rezet 
és 250 kiló cinket lehet megtaka­
rítani.

A HASZNÁLT KENDERKÓC
KINCSEI

A tehervagonokat a jövőben 
nem ólomplombákkal zárják el, 
hanem aluminium pecséttel, ami 
évente 200 tonna ólomspórolást 
jelent. Az olajmoto. megracio­
nalizált gazdálkodási terve évi 220 
tonna külföldi olaj beszerzését te­
szi feleslegessé s a használt tiszti­
tó kócból évente 1400 tonna tex­
tilfonalat és ugyanannyi tonna 
használt olajat lehet újra előállí­
tani.

Moholy-Nagy László magyar építész 
megalapította Amerikában

„Uj Bauhaus“ iskolái
A Time "Imit amerikai hetilap 

érdekes r-'-detes tudósítást közöl 
a csikói ét "i Bauhaus alapitásá- 

lalkozását és lakhelyét, ha pedig kunon ez ai.amro ts, - &7 isko' vezetésére a kiváló
ugyanígy azokat a határozmányokat, amelyek a vállalat időtartamára és _ " építészt és iparművészt,
ai igazgatóságnak a jogi személyt képviselő felhatalmazására vonat- maS>ar CP P -
koznak.

43. §.
A jogi személynél való változások bejelentése

(1) Bejegyzés céljából be kell jelenteni az alapszabályok és oly 
tények minden változását, amelyeket a 41. és 42. §§ rer. ieikezósoi -zerint 
• cégjegyzékbe kell jegyezni, a jogi személy illetve állataidnak meg­
szűnését, és ha felszámolást kell végezni, a felszámo’úx nevét, iog'alko- 
zását, és lakóhelyét, valamint azokat a külön határozmanyokaí. amelyek 
az ő képviseleti meghatalmazásukra vonatke. un'..

(2) Ha a változás nem vonatkozik o.y tuny ékre. amelyet a 41 
§ és 42. §. 3 bek. említ az alapszabályzat mc^változtatásának bejegy­
zését azon okiratokra való hivatkozással vég, ik, amelyeket azon változás 
tekintetében a bírósághoz benyújtottak.

(3) A bejelentést az igazgatóság teszi, de -nih® yt a felszámolók beje­
gyezték, ők intézik a bejegyzésre v natkosó további bejelentéseket

44 §.
jogi személy aláírásának benyújtása

A Jogi személy igazgatóságának tagjai és felszámolói aláírásaikat kö­
telesek megőrzés végett a bírósághoz benyújtani.

Az állam és n bánság vállalatai 
45. §.

Nem kell a cégjegyzékbe Jegyezni az állam, iság, vagy az állam 
vagy bánság által Igazgatott intézmény (1 és 2 §§.) kereskedelmi válla­
latait,. Ezek tekintetében, ha őket be nem jegyzik, nem érvényesek a cég­
ről a kereskedelmi könyvekről és cégvezetésről szóló rendelkezések. A 
bejegyzett vállalatok tekintetében az első rész második címétől az ötö­
dig címig v alkalmazására külön előírások érvényesek.

' ,l uiv UtjukJ

Moholy-Nagv Lászlót kérték fel. 
Az iskola felállítását a csikágói 
művészeti és iparművészeti társu­
lat határozta el.

262.000 dollár áll az iskola 
rendelkezésére.

Amerikában, a felhőkarcolók 
hazájában az építészet és lakásbe­
rendező művészet meglehetősen 
lmaradt a fejlődésben. A legtöbb 

amerikai építész ma is a párisi 
Ecole des Beaux-Arts eklektikus 
hagyományai alapján dolgozik.

Az az uj építészeti irány, mely­
nek központja Walter Gropius hi­
res iskolája, a Bauhaus volt, alig 
terjedt el Amerikában. A csikágói 
művészeti és iparművészeti társu­
lat Amerikát ismét a modern fej­
lődés élére akarta állítani az Uj 
Bauhaus megteremtésével.

A társulat Gropiust kérte fel az 
iskola vezetésére. A hires német 
építész azonban ép akkor fogad­
ta el a Harvard-egyetem meghí­
vását és maga helyett Moholy- 
Nagy Lászlót ajánlotta, mint az 
»arra leghivatottabb embert.« Sű­

rű kábelváltás indult meg Csiká- 
gó és a Londonban dolgozó Mo­
holy-Nagy között. Moholy-Nagy 
végre elfogadott egy ötéves szer­
ződést. Amerikába utazott s hoz­
zálátott az uj Bauhaus megszer­
vezéséhez. Csikágóba érkezése 
után elmondta, hogy Angliában 
ugyan Holy Mahogany-nek hív­
ták, mert nem tudták kiejteni a 
nevét, de jobban szeretné, ha 
Amerikában "a valódi nevén hív­
nák. A Time az amerikaiak szá­
mára fonetikusan Móholy-Nodj- 
nak Írja a magyar építész nevét, 
de igen kétséges, hogy az ameri­
kai kiejtésben ez Moholy-Nagy- 
nak fog hangzani.

Moholy-Nűgy 750 tagú, épí­
tészekből, iparművészekből, 
építésznövendékekből és tár­
sadalmi előkelőségekből álló 
hallgatóság előtt fejtette ki 

programját.

Az Uj Bauhaus először egy évig 
tartó előkészítő tanfolyamot tart, 
aztán hat csoportban szakszerű 
kiképzést ad a modern építészet­
ből és iparművészeiből. A tanfo­
lyamra csak főiskolai diplomával 
rendelkező jelentkezőket vesznek 
fel. A tandíj évi 335 dollár.
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/X nyugateurópai állatállományokban 
egyre jobban terjed a száj és 

körömfájás
€& !&lsh

Nyugat-Európában az állatállo­
mányban egyre inkább terjed a 

ál_ és körömfájás. Franciaor-
aág 89 »lcRyéje közül 83"ban ter* 
|edt el a ragály. Belgium teljesen
|]]en van fertőzve. Hollandiában 
eddig 8000 ragályesetet jelentet­
lek be. Angliában 14 grófság és 
Két sziget van megfertőzve. Né­
metországban — a nyomban meg­
lett védekező rendszabályok kö­
vetkeztében — sikerült a veszte­
det mérsékelt határok között
tartani. . ,\ terjedő ragaly elleni vedeke- 
zés során összetűzésre került a sor

a francia—svájci határon a lakós- 
ság és a csendőrség között. A 
svájci hatóságok ugyanis meg 
akarták tiltani a határ átlépését 
azoknak a francia földművesek­
nek, akiknek a földjei svájci terü­
leten fekszenek. A francia lakós- 
ság erre ekékkel és különböző 
gazdasági gépekkel elzárta a két 
országot összekötő utat, hogy a 
svájci kettősbirtokosok ne mehes­
senek át francia területre. A fran­
cia cscndörség a földművesek túl­
ereje következtében eddig még 
nem tudta a torlaszokat eliávoli- 
tani.

irta. EEK'i'SEK FERENC
o 34 e

Copyright ™ Reggeli újságod Publicitás Press Scmce. - Utánnyomás ulo

Török rozs Ausztriában. Az il­
letékes osztrák körök régebb idő 
óta kísérleteztek azzal, hogy Tö­
rökországtól rozsot vásároljanak.
Az eddigi kísérletek az áru tisz- 
tatalansága miatt eredménytele­
nek voltak, mig legutóbb Trieszten 
át 300 vagon török rozs érkezett 
Alsó-Ausztriába, a stájerországi s 
karintiai szükséglet ellátására. Ez 
a szállítmány megfelelt az igé­
nyeknek úgy, hogy a tervek sze­
rint Ausztria Törökországból fog­
ja fedezni rozsszükségletét. Az 
árut a Dunán szállít Iák Bécsbe és 
vételárát Ausztria kliringben fog­
ja elszámolni.

Ismét szabad a buzakivitel Ar­
gentínában. Buenos Airésből je­
lentik: Az argentínai kormány új­
ból megengedte a búzák ivit élt, 
amely október óta tilos volt.

JTT AZ ÜVEGPÉNZ! Forradalmi 
újításra készül az Egyesült Államok 
pénzügyi kormányzata. A washing- 
toni pénzverde rövidesen üvegből j 
készült pénzérmeket hoz forgalom- j 
ha! Ilyen még csakugyan nem volt a j 
világ fennállása óta. Évekig kisér- , 
leteztek már az üvegpénzzel, most 1 
végre sikerült előállítani olyan üveg 
pénzfajtát, amely nem törik és nem 
« reped. Az üvegpénzeket különbö­
ző színekben állítják majd elő, úgy, 
hogy ezután az amerikaiak a pénz­
darabokat nemcsak nagyságukról és 
a ráirt számról, hanem színükről is 
met,különböztetik. A legérdekeseb­
bek a kísérletek, amelyek sötétben 
is világitó szöveget akarnak nyo­
matni az üvegpénzekre.

Árufelvétel Sanghajba, Kalkut­
tába és az Iráni öbölbe. A Lloyd 
Triestino közli, hogy az árufelvé­
telt Sanghajba a jövő hónapban 
újból megkezdi. A szállítási felté­
telekről esetenként állapodik meg 
az érdekeltekkel. Az elhajózottak 
kötelezettséget kell vállalnia ar­
ra, hogy a címzett az árut a sa­
ját eszközeivel, a hajónak Sang­
hajba való megérkezésekor kése­
delem nélkül, azonnal át fogja 
venni. Az első rakomány a »Con­
te Verdec-n december 3-án indul 
Triesztből, a második pedig a 
»Volpi« nevű hajón december h 
"0-án, illetve Fiúméból 22-en. De­
cember 4-én Fiúméból, 7-én az 
»Arabia« motoros hajón Colom­
bo, Madras, Kalkutta és Rangoon 
felé szállítható áru. A »Tergestea« 
december !0-én Triesztből, dece 
bér 12-én Fiúméból fog utrakelm 
az Iráni öbölbe vezető járatára, a 
hajó Bombayt és Karachi - 
érinti

Változatlan a kenderpiac. Od-
zsaciról jelentik: A csúnya időjá­
rás erősen hátráltatja a kender 
kidolgozását s emiatt a szombati 
hetivásáron is igen gyenge volt 
a felhozatal. A helyzet változatlan. 
Hivatalos jegyzés szerint a la pa­
rasztkender ára 6.50 7.00, Ha
parasztkender 5.50 —6.00, 5-ös 
istrángkender 11—11.25, 6-os ist­
rángkender 12—12 25, 5-ös sza- 
kállkender 9—9.50, 6-os szakáll- 
kender 10 10.50, zöldkender 5.75
—6.25, zöldkőé 4 4.450 dinár.

BtUGRADl ÉRTÉKTŐZSDE 
Devizák; kínálat kereslet dlnáro'ban

November 22.
London (egy font) 217.16- 215 Ili Pá­

ria ano frank) 147.60—116.16, bew-
vork (100 dollár) 4307 32-4270, Genf 
(UH) svájci frank) 1003—095.40, Milan« 
(100 lira) 2287.78—2256 90, Prága (100 
rsk) 162.64 161 54, Amszterdam (106
Imii frt) °46R 27»—2388 66, Berlin (100 
márka) ' 1752 16- -173C2. G cs (W 
schilling) magAnklinng 8«>—»«■»- 
Brüsszel 100 bc'ga fr. 732 15. Varsó (top 
zlot-i) 821.23—814.72. London mag n;.Hi­
ring 238, Berlin magánkliring 1416 

Allcmpapirok: 7*/» os beruház si köl­
csön 98, 7".n-os stabilizációs kölcsön
§975_§975. 7"/o-ns ll n. banka kötvenv
(00, 8*/o-08 külföldi kölcsön 9158 - 9385, 
7»/«-os külföldi kölcsön 85.85—85.85, 4 
./.-os agrárkölosön 54.50. 2 és fél •/o-os 
Ratna Siet a 409-418. 6Vo-os bég luk
:hH) dináros 74.25. iWo-os bégluk -• 
dináros 76—75, OV.-os bégluk 5000 di- 
náros 79—78.50, 6"/o-os da Imát agrár 
1000 dináráé 74—73 50. „

Részvények: Narodna Banka >580 
7530, Agrarna Banka 214—212.00.

Jelena Andrejevna apatikusan 
magábamer ültén üldögélt nap­
hosszat az ágyán, amelyet Mártá­
val kellett megosztania. Nemcsak 
nappal, hanem — szerencséjére — 
éjszakára is. Az alázatos, de ter­
jedelmes, tisztességtudó, de hor­
koló szörcsögő szakácsnéval, aki 
hiába igyekezett összehúzni ma­
gát minél kisebbre, álmában néha 
mégis majd agyonnyomta az úr­
nőjét.

Ha csak tehette, ebben a kocsi­
ban tartózkodott Mihály is, ebben 
a középső kocsiban. Úgy kerin­
gett és úgy tért vissza mindig, 
mint az anyamadár kering a fész­
ke felett, hogy újra és újra meg
térjen rá.

Egyszer, ahogy fáradtan üldö­
gélt a maga ágyán, pillantása a 
felső ágyon fekvő tiroli katonára 
esett, arra az idegsokkosra, akit 
vizes lepedőbe kellett tekerni éj­
szakára, de néha még nappalra is. 
Mihály már régen gondolkozott 
azon, hogy lehozná az egyik alsó 
ágyra, egyszer még ráesik valaki 
re — mikor csodálkozásában a 
szája is majdnem tátva maradt 
Mert egész rendesen feküdt az 
Anton, egész hosszában egyenes­
re nyújtóztatok tagokkal, a jobb 
könyökére dűlt és nem vonaglott,

SZ0MB0RI TERMÉNYTŐZSDE
Búza, bácskai, Szombor környéki 

159_171, felsőbácskai 175—1.3, szere­
tni 16S -170, Tisza, bácskai uszályból 
172—174, felsőbánáti 168—170. csator­
nái hajórakomány 170—172, bogai ha­
jórakomány 100-171. Rozs. bácskai 
vasút 165-167. Zab, bácskai vasút 12- 
-124 szerémi és szlavóniai 122-1-4. 
Árpa.’ bácskai 63-64 kgos 127 50- 
132.50, szerémi 63—64 kgos 1-7 50 
132.50, bácskai tavaszi 6<— >>S kgos 
177.50—182.50, baranyai tavaszi 177.50
_182.50. Tengeri, bácskai vasút prompt
105_107 szerémi 105—107, bácskai
szárított 04-96. Bab. szokvány 202- 
007 Búzaliszt: Nullás gg és g 270- 
oso kettes 256-260, ötös 255—24a, ha- 
tos’ 210-220. hetes 176-180. _ nyolcas
19s_130. Korpa, prompt 95 97. Sertés-
zsir ui kishordókban: 11-12, uj ko- 
zéphordókban: 10.75—11.75, uj naSV' 
hordókban: 10.50-11.50, kánéban brut­
to nettóért: 10-11. Sózott szalonna po­
fa és hasalja nélkül 11.25-12.2,5 füs­
tölt szalonna 12.25-13.25. Irányzat ba­
rátságos. Forgalom nincs.

nem csikorgatta a tógát, nem do­
bálta magát ide-oda, hanem né­
zett, nézett kitartóan, lefelé né­
zett az Anton.

Mihály szeme leszaladt a pil­
lantásán, mint pók a fonálon és 
megállapodott — éppen mint a 
zsákmányára leső pók függ a lát­
hatatlan szálon — a csendesen ül­
dögélő két asszonyi alakon.A mindenségit neki! Hát nem a 
szegény szerencsétlen Turzansky- 
né után csorog a nyála annak a 
Herrgottschnitzernek?

Hát persze ő erre nem gondolt. 
Mindenre nem gondolhat az em­
ber. Furcsának furcsa volt min­
gy árt az elején, hogy asszonysze­
mélyeket férfiakkal kellett össze­
fektetni, de hát háború van, mi­
kor minden a fejetetején áll és ez 
a szegény orosz urinő már annyi­
ra mindent próbált, gondolta, egy 
kis kellemetlenséggel több vagy 
kevesebb, már nem számit liazá-

Hiszen az volt a fontos, hogy 
hazamehetnek, ezen az uton-mó- 
don hazajuthatnak; elég sok pénz­
be került igy is. Elvégre beteg ka­
tonákról volt itt szó, fekvőbete­
gekről, nehéz betegekről s az el­
ső pillanatban még kedvére is 
volt a Fridecki doktor praktiká­
ja, amellyel ide beszerezte őket: 
no, itt jói el lesznek az asszonyok 
is — aztán itt van, ni!

Szerencsére még ez az erős, te­
nyeres-talpas Márfa; ha ez meg­
billent valakit, hát...

A láthatatlan pókhálószálon le- 
fel szaladgált a Mihály gondola- 
tainak pókja, inig egyszer csak 
megállapodott, hopp — betévedt 
a légy a hálójába, amelyre vadá­
szott. .

—Majd segítek én a bajon, 
úgyis már régtől készülök segíte­
ni — gondolta, aztán azt csinálta,

hogy fülönfogta a két lézengő 
rittert, a két ápolót és a legkö­
zelebbi állomáson, ahol hosszabb 
ideig vesztegelt a vonat, kettejük 
és a Márfa segítségével átcsopor­
tosította a betegeket. Hidegnek 
cudar hideg volt és a hadművelet 
nem is ment minden káromkodás 
nélkül, fő, hogy a vonatparancs­
nok nem avatkozott bele. Az a 
fogoly tisztekkel kártyázott egész 
nap, akik összebeszéltek és felosz­
tották maguk közt a kocsikat. 
Mindennap más kocsi vállalta, 
hogy vészit a Szimcsenkó elvtárs 
kedvéért.

Attól fogva egy gonddal keve­
sebb volt a Mihály vállán.

Napjaik kivárhatatlan egyfor­
maságban teltek volna, ha a sors 
nem gondoskodik néha némi \al- 
tozatosságról. Például, hogy már 
a második halottat tették le, mi­
óta utón vannak. Az egyik a su 
lvosak kocsijából került ki — no 
most már volt helye a Máriának 
is, külön ágya, cy a háború a 
másikat, szegénvt, egy öreg nép­
felkelő századost a guta ütötte 
meg. Idáig kihúzta az időt vala­
hogy most meg hazafelé való ut­
ján csak lefordult egyszer szép 
csöndesen az illésről, azt se mond­
ta: szerbusz. Mihály nagyon meg­
sajnálta, mikor hallotta, hogy két 
kis gyereke van odahaza, valahol 
Szabolcsban.

Az se volt utolsó, mikor Krysa 
nov előtt elvették a mozdonyu­
kat. A szabadságosok vették cl 
egyszerűen lekapcsolták az inva 
Udusokét — ti ráértek, barátocs 
káim — aztán két mozdonnyal ro­
bogtak vígan hazafelé.

A frontról megszökött katoná 
kát becézték igy, szabadságosok- 
nak és ez az elnevezés nem volt 
minden igazság híján, tényleg 
szabadságosok voltak, ők maguk 
szabadságolták magukat. A mar­
hakocsikból, amelybe bczstifolód- 
tak, bömbölő énekszó, meg a ba 
latajka hangja szűrődött át a kór­
házvonatba. De volt olyan kocsi 
is, amelyben nem énekeltek; amch 

I ben egyforma arcok egykedvűen 
bámultak az egyforma lapos sap­
kák alól a szemben levő vonatra 
Mihálynak, ahogy elnézte a kocsi­
kat valóban a marhakupékra kel 
let gondolnia, az otthoni marha- 
kupékra, amelyben szép busszemü 
bocik nyújtogatják a fejüket ege­
más mellett és bőgnek szakadat­
lan. ...

Azt sem tudta megértem, miért 
énekelnek ezek szüntelenül olyan 
búsakat, hiszen elértek mindent 
amit akartak; elkergették a cárju­
kat akit idáig atvuskának nevez­
tek s akiről később kitudódott, 
hogy nem is volt atyja a népnek, 
ők maguk futták le a háborút, ho­
gyan van mégis, hogy ez a »tü­
zet szüntess« ib «n tnélabusaii 
hangzik? Akárcsak a temetési 
ének otthon, zsidótemetésen.

Hogy valóban a saját temetési 
éneküket fújják, azt Mihály nem 
tudta még akkor és ők sem tud­
ták.

(Folytatjuk.)
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Nemei—francia gyarmati szerződés
Párisból jelentik: Hivatalosan közük, hogy Németország és 

Franciaország között gyarmati szerződés jött létre, amely tisztán 
gazdasági alapon épült tel és arra szolgál, hogy a német birodalom 
szerepét a francia gyarmatok gazdasági fejlesztése és kiaknázása 
körül megnövelje. A gyarmatok között, amelyekről a szerződés szól, 
két olyan is van, amelyeket Németország a békeszerződés következ­
tében veszített el.

Montét francia gyarmatügyi miniszter a szerződés nyilvános­
ságra hozatalával egyidejűén kijelentette, hogy a francia kormány 
a francia gyarmatok védelme céljából külön afrikai flottát fog ala­
kítani. Ez a hajóhad lesz hivatva Togo és Kamerun védelmére is 
és a francia tengeri haderőtől függetlenül fog működni. Tekintette! 
a távolkeleti bonyodalmakra, a francia kormány azt is elhatározta, 
hogy ottani birtokállományanak védelmére egységes főbiztosságot 
létesít.

Maniu diadalmenetben vonulí Lte Bukarestbe
Bukarestből jelentik: A román belpolitikai élet szenzációja Ma­

niu Gyula diadalmas bevonulása Bukarestbe. Tekintettel arra, hogy 
a nemzeti parasztpárt a legutóbbi eseményekből kifolyóan száz szá­
zalékosan igazoltnak látja Maniu eddigi magatartását, a párt veze­
tősége politikusnál szokatlan ünnepélyességgel fogadta Maniut a fő­
városban. A pályaudvar előtt sokezer főnyi tömeg sorakozott fel 
zászlókkal és a pályaudvartól a párt székházáig vezető uccukon a 
nemzeti parasztpárt hívei álltak sorfalat. Amikor a vonat a pálya­
udvarra befutott, Lupu dr., a párt bukaresti tagozatának elnöke üd­
vözölte Maniut.

A román ellenzéki pártok között élénk tárgyalások folynak 
egy választási kartell megkötésére. Bratianu György ifjuliberális 
pártja, Avareseu néppártja és Argetoianu agrárpártja között a vá­
lasztási megegyezés elvben már létrejött. Be szeretnék vonni a meg 
egyezésbe a nemzeti parasztpártot is, amely azonban előreláthatóan 
önálló listával indul, mivel teljes mértékben bízik a maga erejében.

Bukarestben vasárnap a Cuza—Goga-féle szélsőjobboldali pár­
tok tartottak gyűlést. Goga beszédében kijelentette, hogy a meny­
nyiben demokrata kormány kerül uralomra, Moldvában kitör a for­
radalom, amelynek ő áll az élére, mert nem tűrheti, hogy idegenek 
vagy idegen befolyás alatt állók vegyék át az uralmat.

A jelölőlisták benyújtása az egész országban megkezdődött. 
Marosvásárhelyen a magyar párt az ötödik helyre került. A lista 
vezetője Bethlen György gróf, a párt országos elnöke.

Nem Írnak alá újabb szerződési Berlinben
Párisból jelentik: A francia sajtót élénken foglalkoztatja a ma­

gyar és német államférfiak berlini tanácskozása. A külügyminiszté­
riumhoz közelálló Temps többek között ezeket írja: Mivel Német­
ország és Magyarország között nincsenek megoldásra váró prob­
lémák, semmiféle újabb szerződés aláírásáról nem lesz szó. A lap 
rámutat arra is, hogy a magyarkülpolitika változatlanul a római 
paktumban kijelölt és a Róma—Berlin tengellyel párhuzamos utón 
halad.

APROMRDIHSEH
ugy hétköznap, mint vasárnap egy szó V— dinár, NAGY BETŰS 2'— dinar. 
A legkisebb apróhirdetés ára 12'— dinár. Hirdetéseket a másnapi lapra dc után 
3 óráig, szombton déli 12 óráig veszünk tel. A hirdetési adó a hirdetőidet terheli

ÁLLÁST KERES
Fiatal füszerkereskedö segéd, szerb 

és magyar nyelvtudással, állást keres 
azonnalra vagy december l-re. Cím a 
kiadóban. 6371

ELADÓBE® um___________ ___________ um**
Fakereskedésnek alkalmas 1200 ü.

L i'emerini utón eladó. Érdeklőd-
ni lehet, Knlenics garázs, telefon 27-70.

63S2

Eladó 2 bil-liárda.'Ztal: az egyiknek
::000, -i másiknak 2500 dinár a legol-
esőbb ái a. Ugyanott egy zongora 3100
dinárért eladó. Szlovacska ucca 11,

< ndóglo Noviszád. 0103

Ház, modern háromszobás lakással,
ir.rliékh: v is égek kel (fürdőszoba, viz-
vezeték. ivóvíz sth.) Kót szobás ud-

ssal, kerttel, autóbejárattal,
fő u , \ llamos megállónál 220.000
dinárért ■ u 1 Érdek! ni Bratya Rib-
nikára ti3 sz m a itt Noviszátlon.

0427

Eladó negyed hold szöllö gyümül-
c .Kissel ; Bácska uccában, kezel a
templomhoz. Érdeklődni: Lesnikova
31/a. Not•iszád. 6413

Sürgős eladás, Ház Noviszátlon 3
iu ktbsai tiszta 13°/o hozammal 33.000
dinárért eladó. Ingatlan forgalmi iroda,
Novisz' d Kralja Petra 11. 26. szánt.

6444
Egy egész és egy háromnegyedes

hegedű, okkal együtt, jutányosán azon-
nal eladó. Megtekinthető a kiadóhiva-
lálhuti. 0432

Iilill KERESLET lljifl

Kerestetik vidékre úri házba magá­
nos idősebb nő vagy leány gazdasz- 
szony mellé házi munkára. Cím a ki­
adóban. 6397

Mosást vállalok, házhoz is megyek, 
Noviszád, Beogradszka u. 20. 6430

Iparosok! A siker az Ön precíz man 
kéjnél ifi öt?, mit ecvedüi a 

tó iá‘*ssal érhet el. hlpen ezért a legnagyobb pon- 
dot önnek • lá'óaéra kell fordítania- A leöiobb 
• zemüvevje* eme v as ön "Mását 'okozza me 'kar- 
hatja- M. KANTOCI, opti'iaa, Zagreb, ilica 5 

Oktogon — Ma varu' is netzz fink ! t077

Rózsa újdonságok
macró' neve t ma^astörzsben ét bOKOr a’akban 
kanhatók

Horváth r. $r±Ä><=
Fo'yton viráözó futó és szomorú rózsa ejfyet eo kert­
ből sem hián/ozh»t. Kérjen intene* árjegyzéket.

Teeíon ?3-ll fis 33-19 629 •:

Zongora és német órákat ad fiaki: 
i: ü jutányos árban. Cint: Szít botira. 
Dunav. Ártiler Puka 8. 263

November 22—27-ig 
a jénai

tűzálló üvegben
m

próba/ózes

SZEMES vas lefl/en

S Falun - (anyán
a napi nehéz munka után milyen élvezel — mégis az élei !

HOLSTER B. 1938-as TELEPES RÁDIÓ
közvetíti a világ minden hírét, a világ minden zenéjét
■ II QlI' Kérjen még ma ismertetőt és ajánlatot! - £mberünfi még ma el- MIS'ill Y P viszi Önfíöx ingyenes 8 napi próbára ezt a pompás ftésziiléftet |

PETROVGRIO„RÄBIÜFÖH1A” Robert Hejdek
TELEFON: 1-51

IWfíítirc keresek
Dörzskapcsolót (Reibungskupplung) 150 ford, 
mellett. 240 HP. átvitelére, Benn vagy más rendszerűt.
Köíélíárcsáí 5000 mm. átmérővel, 6 vályú á 55 
mm., 120 mm. furat.

Forgács ilezső Bácska Tojiala

FJUALMÁMKiváló linóm és 
szép steier vidé­
ki uradalmi_________

viszonteladásra rendkívül öles n I

Ceizler Károly, Szubofica
Telelőn: 428

Jólfőző mindenest keresek. Xov;. 
szád, Nikola Teszla u. 7. alsó csen" . 
Érdeklődni délután 3—0 óra k .zö!'°

6149
Kaucioképes fiatal ügyes hont is,, m-

kihordót azonnal keresek. Dániel IV;er, 
Noviszád, Szuboticska 73. tii;,[

Varrólányok és tanulólányok leivé- 
teinek. Tcsa-salon. Kralja Petra sz,

6430
Fiatal bejárólány azonnalra felvég 

k. Yormajan, Gajeva 7. 6U6
Egészséges szoptatosdada azonnu-

ra kerestetik. Dubrovacski put 7. II. 
etil. Noviszád. 6148

Keresek szabómunkásokat azonnali 
belépésre nagy és kismunkához vala­
mint konfekcióhoz értőket. Majtún Ml- 
hajlo és társai, Bacskipeírovác.

6442
Jómunkás borbélysegédet keresek. 

Mandics, Noviszád, Rumenacska u. 63. 
szám. 6445

HI Ifi KÜLÖNFÉLE

Haja fényét, fiatalságát biztosivá, 
haját tisztítja, táplálja, megerősíti a 
ki próbál tan kitűnő Orient Henna Sam­
pon. Összes szaküzletekben 12 színben 
kapható. Győződjék meg csodálatos 
hatásáról! Postai szétküldés A Blunt. 
Szubotica 107. 4
Használt könyveket, egész könyv­
tárakat minden nyelven vásárol 
Menahem Papo antikváriuma, No­
viszád, Kralja Aleksandra 13. sz 

______ 6439
Még ma i$ könnyebben és jobb ál­

lást nyerhet az, ki mérlegképes köny­
velővé képezteti ki magát Tanulni 
szándékozók forduljanak Borbély La­
jos könyvszakértőhöz, Noviszád, Posta­
fiók 75. Lakás Nikola 'Tesla ul. 26. ez

4900

Művészi foto-terem, gyermekfelvételek, 
arcképek, nagyitásoK

FOTO HERING STUDIO
iimmiiiumiiiimMiimiwimiiimmmmiMiimimiiiiimiiiniiiiiiiiiiiiiiii  
Noviszád, Trg Osiobodjenja 6. Apouóudvar

AiiinlörlcméleleH sznhszmi és 
iíiinrs tt:iln nnrAsa. /Soltit tirnh

SssasSiS^s
UredníStvo i adminietracija 

Szerke vzt&eig, da kiadóhivatal 
Novivréd, Kr. Petra II. (Fuio.ki púi 5 

Telefon: 21- 37, éjiét 20 58 
Felelős kiadó : Andróe Dezső 

‘ tfiMt,; Biavsek here«
Pretplata — Élőfizetés:

Egy hóra.........................28’ - dini
(kihordó útján 30 din )

Három hóra..................... gg'— dini
(kihordó útján 86 dm.)

Félévre............................... dini
(kihordó útján 172 din.4 

zlazi svakodnevno Megieienlk naponi 
Polt.éckovnl raéun — Postacsekkszámli 

Zaeicb, 46.692

Nyomatott az Uránia nyomdai műin tűzet és kiadóvállalat körforgógvpen, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra II. (Futoski put) 50.

... Am


